
English

Vacuum Cleaner
user manual

 

Thank you for purchasing a Samsung product.

SC07F50 series
SC15F50 series
SC21F50 series

✻ Before operating this unit, please read the instructions carefully.

✻ For indoor use only.
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02_ safety information

safety information
SAFETY INFORMATION

WARNING

• Before operating the appliance, please read this manual thoroughly and retain it for your 

reference.

WARNING

• Because these following operating instructions cover various models, the characteristics of 

your vacuum cleaner may differ slightly from those described in this manual.

CAUTION/WARNING SYMBOLS USED

WARNING
Indicates that a danger of death or serious injury exists.

CAUTION
Indicates that a risk of personal injury or material damage exists.

OTHER SYMBOLS USED

Represents something you must NOT do.

Represents something you must follow.

Indicates that you must disconnect the power plug from the socket.

This vacuum cleaner is designed for household use only.

Do not use this vacuum cleaner to clean building waste and debris.

Regularly keep the fi lters in clean conditions to prevent of collecting fi ne dust in them.

Always clean the dust bin & fi lters after vacuuming carpet cleaners or fresheners, powders and 

fi nd dust.

Do not use this vacuum cleaner with any of the fi lters removed.

Failure to meet these requirements could cause damage to the internal parts and void 
your warranty. 

WARNING
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safety information _03

IMPORTANT SAFEGUARDS

GENERAL

• Read all instructions carefully. Before switching on, make sure 

that the voltage of your electricity supply is the same as that 

indicated on the rating plate on the bottom of the cleaner.

• WARNING :  Do not use the vacuum cleaner when rug or fl oor is 

wet. Do not use to suck up water.

• Close supervision is necessary when any appliance is used by 

or near children. Do not allow the vacuum cleaner to be used 

as a toy. Do not allow the vacuum cleaner to run unattended at 

any time. Use the vacuum cleaner only for its intended use as 

described in these instructions.

• Do not use the vacuum cleaner without a dust bin.

Empty the dust bin before it is full in order to maintain the best 

effi ciency.

• Do not use the vacuum cleaner to pick up matches, live ashes or 

cigarette butts. Keep the vacuum cleaner away from stoves and 

other heat sources. Heat can deform and discolour the plastic 

parts of the unit.

• Avoid picking up hard, sharp objects with the vacuum cleaner as 

they may damage the cleaner parts.

Do not stand on the hose assembly. Do not put weight on the 

hose.

Do not block the suction or the exhaust port.

• Switch the vacuum cleaner off on the body of the machine 

before unplugging from the electrical outlet. Disconnect the plug 

from the electrical outlet before emptying the dust bin. To avoid 

damage, please remove the plug by grasping the plug itself, not 

by pulling on the cord.

• This appliance can be used by children aged from 8 years and 

above and persons with reduced physical, sensory or mental 
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04_ safety information

capabilities or lack of experience and knowledge if they have 

been given supervision or instruction concerning use of the 

appliance in a safe way and understand the hazards involved. 

Children shall not play with the appliance. Cleaning and user 

maintenance shall not be made by children without supervision.

• Children should be supervised to ensure that they do not play 

with the appliance.

• The plug must be removed from the socket outlet before 

cleaning or maintaining the appliance.

• The use of an extension cord is not recommended.

• If your vacuum cleaner is not operating correctly, switch off the 

power supply and consult an authorized service agent.

• If the supply cord is damaged, it must be replaced by the 

manufacturer or its service agent or a similarly qualifi ed person in 

order to avoid a hazard.

• Don’t carry the vacuum cleaner by holding the hose.

Use the handle on the vacuum cleaner set.

• Unplug the cleaner when not in use.

Turn off the power switch before unplugging.

UV BRUSH

• Since the UV rays from the UV Brush damage skin and eyes, 

never allow the rays to make contact with skin or eyes and do 

not let children or the elderly use the UV Brush. It may damage 

your eyesight.

• If the transparent window is broken and the UV rays are exposed 

directly, turn the power off and contact the service center.

• Do not use the UV Brush for purposes other than the sterilization 

of mattresses, bedclothes, beds, cushions and so on made from 

material. The company will not be held liable for any loss due to 

accidents from using the UV Brush for purposes other than its 

original purpose as listed above.

safety information
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safety information _05

• Do not sit on the UV Brush or drop it, and avoid imparting 

impacts on the product. Failing to do so may result in injury or 

product damage.

• Do not touch the power terminals on the back of the UV Brush 

with a metal pin or rod. This may result in electric shock or fi re.

• When the UV lamp is out of order, never disassemble or modify 

the product yourself.

Please contact the manufacturer or service center for a 

replacement. 

• Since an internal discharge occurs within the UV Brush, never 

use the product near an infl ammable spray or substance.

• Take care not to touch the UV lamp window after using the 

UV Brush for an extended period of time as the surface of the 

window may be hot.

• The UV Brush may start slowly at a low temperature due to the 

inherent characteristics of UV lamps. Please keep the UV Brush 

indoors. 
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• Please do not press the button of dust bin handle 

when carrying machine.

• For storage, park the fl oor nozzle.

assembling the cleaner

OPTION
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08_ operating the cleaner

POWER CORD

CAUTION

• When removing the plug from the electrical outlet, grasp the plug, not the 

cord.

POWER CONTROL

Radio frequency remote-control (SC07F50H, SC15F50H, SC21F50H, SC15F50U, 
SC21F50U Series)

HOSE (SC07F50H, SC15F50H, SC21F50H Series)
1. ON/OFF [   ] Button

 - Press the [   ] button to operate the vacuum cleaner. Press 

again to stop the vacuum cleaner.

2. Suction [+], [-] Button

 - Press the [+] button to operate the vacuum to high suction 

power. Press the [-] button to operate the vacuum to low 

suction power.

If no button is pressed for 30 minutes while cleaning, the safety device is activated and the 

power is cut off.

In this case, press the [Power] button on the main unit or unplug and then plug the power cord 

in again.

operating the cleaner

Handle Control
The cleaner is controlled by radio 

frequency signals.
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HOSE (SC15F50U, SC21F50U Series)
1. ON/OFF [   ] Button

 - Press the [   ] button to operate the vacuum cleaner. Press 

again to stop the vacuum cleaner.

2. [SUCTION (-/+)] Button

 - Press the [SUCTION (-/+)] button to increase or decrease the 

suction power. Each time you press the button, you gradually 

increase the suction power. After the suction power reaches its 

maximum, the next time you press the button, you return the 

suction power to its minimum.

3. [BRUSH ON/OFF] Button

 - Press the [BRUSH ON/OFF] button to operate the UV Brush. Press again to stop the UV Brush.

If no button is pressed for 30 minutes while cleaning, the safety device is activated and the 

power is cut off.

In this case, press the [Power] button on the main unit or unplug and then plug the power cord 

in again.

Change the battery
• When the vacuum cleaner does not work, replace the batteries.

If the problem persists, please contact our authorized dealer.

• Use 2 batteries of size AAA.

1.  Never disassemble or recharge the batteries.

2.  Never heat up the batteries or throw them into fi re.

3. Do not reverse (+), (-) poles.

4. Dispose of the batteries property.

BODY

Press the power ON/OFF button repeatedly to start and to stop 

the vacuum cleaner. (OFF → ON → OFF)

If the remote handle control is not working, the cleaner 

can be operated using the ON/OFF button on the body 

of the machine.

1⃞
 

The ON/OFF button operates the vacuum cleanner or stops it.

2⃞
 

The fi lter light is illuminated when the dust pack requires checking or emptying.

CAUTION

Handle Control
The cleaner is controlled by radio 

frequency signals.

sender

1

2

BATTERY TYPE : AAA Size BATTERY TYPE : AAA Size 
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10_ operating the cleaner

Body-control type (SC07F50V, SC15F50V, SC21F50V Series)

 - HOSE
To reduce suction for leaning draperies, small rugs, and other 

light fabrics, pull the tap air until the hole is open

 - BODY
To control power level, just slide the power control up and 

down.

MIN  = For delicate fabrics, e.g.net curtains.

MAX = For hard fl oors and heavily soiled carpets.

USING THE UV BRUSH (SC15F50U, SC21F50U SERIES)
1. Insert the brush into the hose handle.

• Insert the UV brush securely into the hose handle until you hear a “clicking” 

sound.

2. Press the [BRUSH ON/OFF] button to start cleaning.

• Press the [BRUSH ON/OFF] button and choose the appropriate 

suction strength for the cleaner.

• It is advisable to select the (Max) suction strength setting.

• UV sterilization cannot be activated by itself.

3. When you have fi nished UV cleaning, press the [   ] button.

• Press the [   ] button to stop the cleaner.

 - For safety reasons, UV brushing only runs for 30 minutes and then stops 

operating. To resume the operation, press the [SUCTION (-/+)] button again.

The UV brush, which is inserted into the hose handle (not directly connected to the telescopic 

pipe), is dedicated for bedclothes.CAUTION

MINMIN

MAXMAX

MIN

MAX
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USING ACCESSORY

Pipe

• Adjust the length of the telescopic pipe by sliding the length control 

button located in the center of the telescopic pipe back and forth.

• To check for blockages, separate the telescopic pipe and adjust to 

shorten. This allows for easier removal of waste clogging the tube.

Accessory (SC07F50H, SC15F50H, SC21F50H, SC07F50V, SC15F50V, SC21F50V Series)

• To use the upholstery tool, push the accessory 

on to the end of the hose handle.

• Pull out the button, to use the dusting brush.

• To use the crevice tool, push the accessory on 

to the end of the hose handle in the opposite 

direction.

maintain tools and fi lter
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12_ maintain tools and fi lter

Accessories (SC15F50U, SC21F50U Series)

• Push the accessory onto the end of the hose 

handle.

• Pull out the dusting brush to use the crevice tool.

• Push the accessory onto the end of the pipe.

• Pull out the dusting brush to use the crevice 

tool.

maintain tools and fi lter
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MAINTAIN FLOOR TOOLS

2-Step Brush

• Adjust the inlet lever according to the fl oor surface.

• Remove waste matter completely if the inlet is blocked.

Power Pet Plus Brush (Option)

Frequent vacuuming of hair or pet fur may cause a falling-off of the rotation due to matters tangled around 

the drum. In this case, clean the drum with care.

1. Push the Open button of the transparent screen cover to separate the cover.

2. Remove the brushbar from the transparent screen.

3. Remove waste matter such as dust and hair tangled around the brushbar using scissors.

4. Remove dust inside the brush housing using a dry duster or crevice tool.

5. Insert brushbar into rotating belt and assemble.

6. Click the transparent screen cover back into place to reassemble.

Parquet Master Brush (Option)

• Vacuum dust in wide area at once.

• Remove waste matter completely if the inlet is 

blocked.

Carpet Cleaning Floor Cleaning

1 2

4 5

3

6For improved pickup 

of pet hair and fi bre on 

carpets.
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14_ maintain tools and fi lter

Mini turbo brush (Option)

- To replace brushroll

1. If a clog is present or debris is visible, unscrew the two screws on 

the back of the Mini turbo brush to remove the faceplate and clear 

any obstructions.

2. Inspect condition of brushroll.

Replace brushroll if brushes are worn down.

To remove brushroll, pull up and out of end slots in nozzle housing.

Insert ends of brushroll into same slots to replace.

Inspect belt to ensure that it is in good condition.

If belt is broken or cracked, replace belt according to To Replace 

Belt instructions.

3. Using at MAX.

Press the MAX button to operate the vacuum at maximum intake.

- To replace belt

1. Remove bottom plate.

See fi gure in To Replace Brushroll instructions. 

2. Loop one end of new belt around shaft of pulley.

3. Loop other end of belt around designated area for it on brushroll. 

Insert brushroll into slots in nozzle housing.

See fi gure in To Replace Brushroll instructions.

4. Fit Mini turbo brush back together as described in To Replace 

Brushroll instructions.

maintain tools and fi lter
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To remove dust from the dust bin of the UV brush (SC15F50U, SC21F50U Series)

When you notice that the dust bin is fi lled, use the [Dust Removal] button to empty the dust bin.

1. To remove dust from the dust bin, move the [Dust Removal] button 

to the “Open” position.

 - While the cleaner is operating (suction), use the [Dust Removal] 

button for this purpose.

2. When done, move the [Dust Removal] button to the “Close” 

position.

 - When the [Dust Removal] button is in the “Open” position, the 

suction power of the cleaner is reduced.

Cleaning the UV brush (Cleaning the drum) (SC15F50U, SC21F50U Series)

Human and pet hair often becomes tangled in the drum, causing a reduction in the rotary power of the 

the drum. To prevent this, clean the drum on a regular basis.

1. Push the [Open Transparent Cover] button inward to remove the 

cover.

2. Use the crevice tool to remove impurities such as dust and hair 

from around the drum.

3. When done, push the [Open Transparent Cover] button outward to 

close the cover.
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16_ maintain tools and fi lter

EMPTYING THE DUST BIN

maintain tools and fi lter

11

22

Once dust reaches the dust full 

mark, empty the dust bin.

Take the dust bin out by pushing 

the button.
Separate the dust bin cover.

11

22

ClickClick

Throw the dust away in the bin. Close the dust bin cover.

Before use, push the dust 

bin into the main body of the 

vacuum cleaner until you hear 

the “click” sound.

1 2 3

4 5 6

You may rinse the dust bin with cold 

water.

• Empty into a plastic bag.

(recommended for asthma/allergy sufferers)
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CLEANING THE DUST FILTER

When to clean the dust fi lter

• The lamp will turn red when suction is 

reduced. If the light comes on, please 

clean the dust fi lter.

• Turn the vacuum power to ‘MAX’.

• If the fi lter check indicator turns red with the inlet fl oating 10cm above 

fl at fl oor, clean the dust pack.

When suction is noticeably reduced continuously or vacuum cleaner abnormally overheats, 

please clean the dust pack.

Handle ControlHandle ControlBody ControlBody Control
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18_ maintain tools and fi lter

CLEANING THE DUST FILTER

Make sure the fi lter is completely dry before putting it back into the 

vacuum cleaner. Allow 12 hours for it to dry.

Do not wash fi lters with hot water.

Do not dry with heating appliances such as microwave, heater, hair 

dryer and etc.

maintain tools and fi lter

1 2 3

7 8

Take the dust bin out. Pull the dust bin cover to open.
Remove the fi lter from the dust 

bin.

Shake the fi lter over a garabage 

can to remove loose dust, then 

wash the fi lter with water.

Let the fi lter dry in the shade for 

more than 12 hours.
Put the fi lter into the dust bin.

Close the dust bin cover. 

Before use, push the dust 

bin into the main body of the 

vacuum cleaner until you hear 

the “click” sound.

To close the dust bin cover, 

fi lter should be assembled.

4 5 66
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CLEANING THE OUTLET FILTER

• When suction is noticeably reduced continuously or vacuum cleaner abnormally overheats, 

please clean the outlet fi lter. Note. Do not wash fi lter. 

If cleaning does not resolve the problem Please replace blocked out fi lter.

• Replacement fi lters are available at your local Samsung distributor.

Remove the fi xed frame part at 

the back of the main body.
Pull out the fi lter using the tab. Pull out the micro fi lter

Clean the fi lter. Put the fi lter and frame part into the main body.

1 2 3

4 5
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troubleshooting

PROBLEM SOLUTION

Motor does not start.
• Check cable, plug and socket.

• Leave to cool.

Suction force is gradually 
decreasing.

• Check for blockage and remove.

Cord does not rewind 
fully.

• Pull the cord out 2-3 m and push down the cord rewind button.

Vacuum cleaner dows not 
pick up dirt.

• Check hose and replace if required.

Low or decreasing 
suction.

• Please check fi lter and, if required, clean as illustrated in the 

instructions. if fi lters are out of condition change them to new ones.

Body overheating. • Please check fi lters, if required clean as illustrated in the instruction.

Static electicity 
discharge.

• Please decrease power suction.

• This can also occur when air in the room is very dry. 

Please ventilate the room to air humidity become a normal.

This vacuum cleaner is compliant with the following regulations:

- RTTE Directive(1999/5/EC)

- Electromagnetic Compatibility Directive : 2004/108/EEC

- Low Voltage Directive : 2006/95/EC

The offi cial Declaration of conformity may be found at http://www.samsung.com, go to Support
Please search Product Support and enter the model name.
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Product fi che
[English]

According to Commission Regulation (EU) No 665/2013 and No 666/2013

A Supplier Samsung Electronics., Co. Ltd

B Model SC15F50VV SC15F50V3 SC15F05HY SC07F50V3 SC07F50VV SC07F50H1 

C Energy Effi ciency Class E A

D Annual Energy Consumption 

(kWh/yr)
52.0 28.0

E Carpet Cleaning Performance 

Class
C C

F Hardfl oor Cleaning Performance 

Class
C A

G Dust Re-Emission Class A A

H Sound Power Level (dBA) 81 77

I Rated Input Power (W) 1300 650

J Type General purpose vacuum cleaner

1)  Indicative annual energy consumption (kWh per year), based on 50 cleaning tasks.
Actual annual energy consumption will depend on how the appliance is used.

2)  Measurements for power consumption and performance are based on methods in EN 
60312 - 1 and EN 60704.
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Svenska

Dammsugare
bruksanvisning

 

Tack för att du väljer att köpa en produkt från Samsung.

✻ Läs igenom anvisningarna noggrant innan du använder den här enheten.

✻ Endast för inomhusbruk.

SC07F50-serien
SC15F50-serien
SC21F50-serien
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02_ säkerhetsinformation

säkerhetsinformation
SÄKERHETSINFORMATION

VARNING

• Innan du använder enheten ska du läsa igenom bruksanvisningen noggrant och spara den 

för framtida referens.

VARNING

• Eftersom de här anvisningarna täcker fl era olika modeller kan egenskaperna hos din 

dammsugare variera något från dem som beskrivs i den här bruksanvisningen.

SYMBOLER SOM ANVÄNDS FÖR VAR FÖRSIKTIG/VARNING

VARNING
Indikerar att det fi nns risk för dödsfall eller allvarlig skada.

VAR FÖRSIKTIG
Indikerar att det fi nns risk för personskada eller materialskada.

ANDRA SYMBOLER SOM ANVÄNDS

Representerar något du INTE får göra.

Representerar något du måste följa.

Indikerar att du måste koppla ur strömkontakten ur uttaget.

Dammsugaren är endast till för hushållsbruk.

Använd inte dammsugaren för att rengöra byggavfall eller skräp.

Rengör fi ltren med jämna mellanrum för att förhindra att det samlas fi nt damm i dem.

Rengör alltid dambehållaren och fi lter efter dammsugning av ytor som är fuktiga av 

mattrengöringsprodukter, luftfräschare eller täckta med pulver eller fi nt damm.

Använd inte dammsugaren med några fi lter borttagna.

Om du underlåter att uppfylla dessa krav kan det orsaka skada på de invändiga 
delarna och upphäva garantin.

VARNING
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säkerhetsinformation _03

VIKTIGA SÄKERHETSFÖRESKRIFTER

ALLMÄNNA

• Läs instruktionerna noggrant. Innan du slår på dammsugaren 

ska du se till att spänningen i strömkällan är samma som den 

som anges på märkplattan på dammsugarens undersida.

• VARNING:  Använd inte dammsugaren när mattan eller golvet är 

vått. Använd den inte för att suga upp vatten.

• Noggrann övervakning krävs när en enhet används av eller i 

närheten av barn. Låt inte dammsugaren användas som en 

leksak. Låt inte dammsugaren gå utan att någon övervakar den. 

Använd bara dammsugaren för avsett syfte, enligt vad som 

beskrivs i de här anvisningarna.

• Använd inte dammsugaren utan en dammbehållare.

Töm dammbehållaren innan den är full för att bibehålla bästa 

effekt.

• Använd inte dammsugaren för att plocka upp tändstickor, 

brinnande aska eller cigarettfi mpar. Håll dammsugaren på 

avstånd från spisar och andra värmekällor. Hetta kan deformera 

och missfärga enhetens plastdelar.

• Undvik att plocka upp hårda, vassa föremål med dammsugaren, 

eftersom de kan skada dammsugarens delar.

Stå inte på slangen. Anlägg ingen vikt mot slangen.

Blockera inte in- eller utsug.

• Slå av dammsugaren på huvudenheten innan du kopplar ur 

den ur el-uttaget. Koppla ur kontakten från el-uttaget innan du 

tömmer dammbehållaren. För att undvika skador ska du ta ur 

kontakten genom att dra i själva kontakten och inte i sladden.

• Denna apparat kan användas av barn från 8 år och äldre och 

personer med nedsatt fysisk, sensorisk eller mental förmåga 

eller utan erfarenhet och kunskap om de har övervakats eller 

instruerats i att använda apparaten på ett säkert sätt och förstår 
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04_ säkerhetsinformation

riskerna i samband med att använda apparaten. Barn får inte 

leka med apparaten. Rengöring och användarunderhåll får inte 

utföras av barn utan övervakning.

• Barn ska övervakas för att säkerställa att de inte leker med 

enheten.

• Kontakten måste tas ur el-uttaget före rengöring eller underhåll 

av enheten.

• Användning av förlängningssladd rekommenderas ej.

• Om dammsugaren inte fungerar som den ska slår du av 

strömmen och kontaktar ett behörigt serviceombud.

• Om strömsladden skadas måste den bytas av tillverkaren eller 

dess serviceombud eller en liknande behörig person för att 

undvika skada.

• Bär inte dammsugaren i slangen.

Använd handtaget på enheten.

• Dra ur kontakten när dammsugaren inte används.

Slå av strömbrytaren innan du drar ur kontakten.

UV-BORSTE

• Eftersom UV-strålarna från UV-borsten skadar hud och ögon 

ska du se till så att strålarna inte kommer i kontakt med hud och 

ögon. Låt inte heller barn eller gamla använda UV-borsten. Din 

syn kan skadas.

• Om det genomskinliga fönstret går sönder och UV-strålarna 

exponeras direkt slår du av strömmen och kontaktar 

servicecentret.

• Använd inte UV-borsten i andra syften än att sterilisera 

madrasser, sängkläder, sängar, kuddar etc. tillverkade i tyg. 

Företaget kan inte hållas ansvarigt för skador som har uppstått 

efter olyckor där UV-borsten har använts i andra syften än de 

som har listats ovan.

• Sitt inte på eller tappa UV-borsten och undvik att produkten 

säkerhetsinformation
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säkerhetsinformation _05

utsätts för stötar. Om du inte gör det kan det resultera i 

personskador eller skador på produkten.

• Rör inte strömuttagen på baksidan av UV-borsten med ett 

metallföremål. Detta kan resultera i elektrisk kortslutning eller 

brand.

• Om UV-lampan inte fungerar ska du inte plocka isär eller 

modifi era produkten själv.

Kontakta tillverkaren eller servicecentret för att få enheten utbytt. 

• Eftersom en inre urladdning sker i UV-borsten ska du inte 

använda produkten nära eldfarliga sprejer eller ämnen.

• Rör inte UV-lampans fönster efter att du har använt UV-borsten 

under en längre tid eftersom fönstrets yta kan vara varm.

• UV-borsten kanske startas långsamt i låga temperaturer. Det 

beror på UV-lampornas konstruktion. UV-borsten ska förvaras 

inomhus. 
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innehåll
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• Tryck inte på knappen på dammbehållarens 

handtag när du bär maskinen.

• För förvaring, parkera golvmunstycket.

montera dammsugaren

TILLVAL
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08_ använda dammsugaren

STRÖMSLADD

VAR FÖRSIKTIG

• När du drar ur kontakten ur el-uttaget ska du dra i kontakten, inte i sladden.

STRÖMKONTROLL

Radiofrekvensfjärrkontroll (SC07F50H, SC15F50H, SC21F50H, SC15F50U, 
SC21F50U-serien)

SLANG (SC07F50H, SC15F50H, SC21F50H-serien)
1. Knapp för AV/PÅ [   ]

 - Tryck på knappen [   ] för att använda dammsugaren. Tryck 

igen för att stänga av dammsugaren.

2. Insugsknapp [+], [-]

 - Tryck på knappen [+] för att använda dammsugaren på hög 

effekt. Tryck på knappen [-] för att använda dammsugaren på 

låg effekt.

Om ingen knapp trycks in på 30 minuter under rengöringen aktiveras säkerhetsenheten och 

strömmen bryts.

I så fall ska du trycka på knappen [Power (Ström)] på huvudenheten eller dra ur och sedan sätta 

i strömsladden igen.

använda dammsugaren

Handtagskontroll
Dammsugaren styrs med hjälp 

radiofrekvenssignaler.
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SLANG (SC15F50U, SC21F50U-serien)
1. Knapp för AV/PÅ [   ]

 - Tryck på knappen [   ] för att använda dammsugaren. Tryck 

igen för att stänga av dammsugaren.

2. Knappen [SUCTION (-/+)] (INSUG (-/+))

 - Tryck på knappen [SUCTION (-/+)] (INSUG (-/+)) för att öka eller 

minska sugeffekten. Varje gång du trycker på knappen ökas 

sugeffekten gradvis. Efter att sugeffekten har nått max återgår 

den till minimum nästa gång du trycker på knappen.

3. Knappen [BRUSH ON/OFF] (BORSTE PÅ/AV)

 - Tryck på [BRUSH ON/OFF] (BORSTE PÅ/AV)-knappen för att använda UV-borsten. Tryck igen för att 

stänga av UV-borsten.

Om ingen knapp trycks in på 30 minuter under rengöringen aktiveras säkerhetsenheten och 

strömmen bryts.

I så fall ska du trycka på knappen [Power (Ström)] på huvudenheten eller dra ur och sedan sätta 

i strömsladden igen.

Byta batteri
• Om dammsugaren inte fungerar byter du ut batterierna.

Om problemet kvarstår ska du kontakta vår auktoriserade 

återförsäljare.

• Använd 2 batterier i storleken AAA.

1.  Montera aldrig isär eller ladda batterierna.

2.  Hetta inte upp batterierna och släng dem inte i eld.

3. Sätt inte polerna åt fel håll (+), (-).

4. Avfallshantera batterierna på rätt sätt.

ENHET

Tryck på knappen ON/OFF (PÅ/AV) fl era gånger i följd för att 

starta och stoppa dammsugaren. (OFF (AV) → ON (PÅ) → OFF 

(AV))

Om fjärrkontrollen inte fungerar kan dammsugaren 

styras med hjälp av knappen ON/OFF (PÅ/AV) på 

dammsugarenheten.

1⃞
 

Knappen ON/OFF (PÅ/AV) slår på och av dammsugaren.

2⃞
 

Filterljuset tänds när dammsatsen kräver kontroll eller tömning.

VAR FÖRSIKTIG

Handtagskontroll
Dammsugaren styrs med hjälp 

radiofrekvenssignaler.

sändare

1

2

BATTERITYP: AAA-storlek BATTERITYP: AAA-storlek 
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10_ använda dammsugaren

Kroppskontroll (SC07F50V, SC15F50V, SC21F50V-serien)

 - SLANG
För att minska sugförmågan för rengöring av exempelvis 

draperier, små mattor och andra lätta textilier, dra i kranen tills 

hålet är öppet

 - ENHET
För att kontrollera effektnivån för du bara strömknappen upp 

och ner.

MIN = För fi ntvätt, exempelvis nätgardiner.

MAX = För hårda golv och kraftigt smutsade mattor.

ANVÄNDA UV-BORSTEN (SC15F50U, SC21F50U-SERIEN)
1. För in borsten i slanghandtaget.

• För in UV-borsten i slanghandtaget tills du hör ett klickande ljud.

2. Tryck på [BRUSH ON/OFF] (BORSTE PÅ/AV)-knappen för att börja 

rengöra.

• Tryck på [BRUSH ON/OFF] (BORSTE PÅ/AV)-knappen och välj 

lämplig sugeffekt för rengöringen.

• Det är tillrådligt att välja maximal (Max) sugeffekt.

• UV-sterilisering kan inte aktiveras av sig själv.

3. När du är klar med UV-rengöringen trycker du på knappen [   ].

• Tryck på knappen [   ] för att stänga av enheten.

 - Av säkerhetsskäl körs UV-funktionen endast i 30 minuter innan den stängs 

av. För att återuppta funktionen trycker du på knappen [SUCTION (-/+)] 

(INSUG (-/+)) igen.

UV-borsten, som förs in i slanghandtaget (inte direkt ansluten till det teleskopiska röret), är 

avsedd för sängkläder.VAR FÖRSIKTIG

MINMIN

MAXMAX

MIN

MAX
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ANVÄNDA TILLBEHÖR

Rör

• Justera längden på det teleskopiska röret genom att vrida 

längdkontrollknappen som sitter i mitten av det teleskopiska röret fram 

och tillbaka.

• För att kontrollera blockeringar, separera det teleskopiska röret och 

justera för att förkorta. Detta medger enklare borttagning av avfall 

som sätter igen röret.

Tillbehör (SC07F50H, SC15F50H, SC21F50H, SC07F50V, SC15F50V, SC21F50V-serien)

• Om du vill använda textilverktyget trycker du in 

tillbehöret i ena änden av slanghandtaget.

• Dra ut knappen för att använda dammborsten.

• Om du vill använda den smala borsten trycker 

du in tillbehöret i änden av slanghandtaget i 

motsatt riktning.

förvara verktyg och fi lter
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12_ förvara verktyg och fi lter

Tillbehör (SC15F50U, SC21F50U-serien)

• Tryck fast tillbehöret på slanghandtagets ände.

• Dra ut dammborsten för att använda den smala 

borsten.

• Tryck fast tillbehöret på rörets ände.

• Dra ut dammborsten för att använda den smala 

borsten.

förvara verktyg och fi lter
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FÖRVARA GOLVVERKTYG

2-stegsborste

• Justera inloppsspaken enligt golvytan.

• Ta bort avfall helt om inloppet är blockerat.

Power Plus husdjursborste (tillval)

Om du ofta dammsuger upp hår eller päls kan det göra att rotationsfunktionen ramlar av på grund av att 

material fastnar i trumman. Rengör i så fall trumman noggrant.

1. Tryck på knappen Open (Öppna) på den genomskinliga skärmen för att dela på kåpan.

2. Ta bort borsten från den transparenta skärmen.

3. Ta bort smuts, såsom damm och hår som fastnat runt borsten med en sax.

4. Ta bort damm inuti borstkåpan med en torr dammtrasa eller borste.

5. För in borsten i den roterande remmen och fäst ihop dem.

6. Tryck ihop den transparenta skärmens kåpa tills det klickar till för att fästa ihop dem.

Masterparkettborste (tillval)

• Dammsug stora ytor.

• Ta bort avfall helt om inloppet är blockerat.

Mattrengöring Golvrengöring

1 2

4 5

3

6För bättre uppsugning 

av päls och fi brer i 

mattor.
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14_ förvara verktyg och fi lter

Miniturboborste (tillval)

- Så här byter du ut borstrullen

1. Om den är tilltäppt eller om smuts kan ses ska du skruva loss de 

båda skruvarna på baksidan av miniturboborsten för att avlägsna 

plåten och eventuella hinder.

2. Kontrollera borstrullens skick.

Byt ut borstrullen om borstarna är slitna.

För att avlägsna borstrullen drar du upp och ut den ur ändspåren i 

munstyckeshuset.

För in ändarna på borstrullen i samma spår för att sätta i den.

Inspektera remmen för att se om den är i bra skick.

Om remmen är trasig eller skadad ska du byta den i enlighet 

med instruktionerna i Så här byter du rem.

3. Använda på MAX.

Tryck på MAX-knappen för att använda dammsugaren med 

maxeffekt.

- Så här byter du ut remmen

1. Ta bort den undre luckan.

Se bild i instruktionerna för Så här byter du borstrullen. 

2. Dra ena änden av den nya remmen runt remskivans axel.

3. Dra andra änden av remmen runt det anvisade området på 

borstrullen. För in borstrullen i skårorna i munstyckeskåpan.

Se bild i instruktionerna för Så här byter du borstrullen.

4. Passa in miniturboborsten igen så som beskrivs i instruktionerna för 

Så här byter du borstrullen.

förvara verktyg och fi lter
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Avlägsna damm från UV-borstens dammbehållare (SC15F50U, SC21F50U-serien)

När du märker att dammbehållaren är full använder du knappen [Dust Removal] (Dammborttagning) för 

att tömma dammbehållaren.

1. För att avlägsna damm från dammbehållaren fl yttar du knappen 

[Dust Removal] (Dammborttagning) till läget "Open" (Öppna).

 - När dammsugaren körs (sugeffekt) använder du knappen [Dust 

Removal] (Dammborttagning) för det här ändamålet.

2. När du är klar fl yttar du knappen [Dust Removal] (Dammborttagning) 

till läget "Close" (Stäng).

 - När knappen [Dust Removal] (Dammborttagning) är i läget "Open" 

(Öppna), minskas dammsugarens sugeffekt.

Rengöra UV-borsten (rengöra trumman) (SC15F50U, SC21F50U-serien)

Hår från människor och djur fastnar ofta i trumman och leder till minskad rotationskraft på trumman. 

För att förebygga detta bör du regelbundet rengöra trumman.

1. Tryck knappen [Open Transparent Cover] (Öppna transparent lucka) 

inåt för att ta bort luckan.

2. Använd den smala borsten för att avlägsna föroreningar som damm 

och hår från trumman.

3. När du är klar trycker du knappen [Open Transparent Cover] 

(Öppna transparent lucka) utåt för att stänga luckan.
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16_ förvara verktyg och fi lter

TÖMMA DAMMBEHÅLLAREN

förvara verktyg och fi lter

11

22

När smutsen når markeringen 

för full ska du tömma 

dammbehållaren.

Ta ut dammbehållaren genom att 

trycka på knappen.

Dela på kåpan till 

dammbehållaren.

11

22

KlickKlick

Kasta dammet i behållaren.
Stäng luckan till 

dammbehållaren.

Före användning, tryck i 

dammbehållaren i huvudenheten 

på dammsugaren tills du hör ett 

klickljud.

1 2 3

4 5 6

Du kan skölja ur dammbehållaren 

med kallt vatten.

• Töm i en plastpåse.

(rekommenderas för personer med astma/allergi)
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RENGÖRA DAMMFILTRET

När ska dammfi ltret rengöras

• Lampan lyser rött när sugeffekten 

minskar. När lampan tänds ska du 

rengöra dammfi ltret.

• Slå på dammsugaren till 'MAX'.

• Om fi lterkontrollindikatorn blir röd med inloppet fl ytande 10 cm ovanför 

plant golv, ska du rengöra dammsatsen.

När insugningen minskar anmärkningsvärt och kontinuerligt eller om dammsugaren överhettas 

ska du rengöra dammsatsen.

HandtagskontrollHandtagskontrollEnhetskontrollEnhetskontroll
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18_ förvara verktyg och fi lter

RENGÖRA DAMMFILTRET

Se till att fi ltret är helt torrt innan du sätter tillbaka det i 

dammsugaren. Låt det gå 12 timmar för att det ska torka.

Skölj inte fi ltren med varmt vatten.

Torka inte fi ltret med någon form av värmeapparat som 

mikrovågsugn, värmeelement, hårtork osv.

förvara verktyg och fi lter

1 2 3

7

Ta ur dammbehållaren.
Dra i dammbehållarluckan för 

att öppna den.

Avlägsna fi ltret från 

dammbehållaren.

Skaka fi ltret över en sophink 

för att avlägsna löst damm och 

tvätta därefter fi ltret med vatten.

Låt fi ltret torka i skugga i mer 

än 12 timmar.
Placera fi ltret i dammbehållaren.

Stäng luckan till dammbehållaren. 

Före användning, tryck 

i dammbehållaren i 

huvudenheten på dammsugaren 

tills du hör ett klickljud.

För att stänga luckan till 

dammbehållaren ska fi ltret 

vara monterat.

4 5 66

8
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RENGÖRA UTLOPPSFILTRET

• När insugningen minskar anmärkningsvärt eller dammsugaren överhettas ska du rengöra 

utloppsfi ltret. Obs. Tvätta inte fi ltret. 

Om rengöringen inte löser problemet ska du byta fi ltret för utgående luft.

• Ersättningsfi lter fi nns att köpa hos din lokala återförsäljare för Samsung.

Avlägsna den fasta delen av ramen 

på baksidan av huvudenheten.
Dra ut fi ltret med fl iken. Dra ut mikrofi ltret

Rengör fi ltret. Placera fi ltret och ramdelen i huvudkroppen.

1 2 3

4 5
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20_ felsökning

felsökning

PROBLEM LÖSNING

Motorn startar inte.
• Kontrollera kabel, kontakt och uttag.

• Låt svalna.

Sugeffekten minskar 
gradvis.

• Kontrollera om något sätter igen och ta bort det i så fall.

Sladden dras inte in helt. • Dra ut sladden 2–3 m och tryck sladdens indragningsknapp nedåt.

Dammsugaren suger inte 
upp smuts.

• Kontrollera slangen och byt vid behov.

Låg eller minskande 
sugeffekt.

• Kontrollera fi ltret och rengör om det behövs enligt de anvisningar som 

ges. Om fi ltren är skadade ska de bytas mot nya.

Överhettning av 
huvudenheten.

• Kontrollera fi ltren och rengör dem vid behov enligt anvisningarna.

Statisk elektricitet.
• Minska sugeffekten.

• Detta kan även inträffa när luften i rummet är mycket torr. 

Vädra rummet tills luftfuktigheten blir normal.

Denna dammsugare uppfyller följande direktiv:

- RTTE--direktivet (1999/5/EC)

- Elektromagnentiska kompatibilitetsdirektivet: 2004/108/EEC

- Lågspänningsdirektiv: 2006/95/EC

Offi ciell försäkran om överensstämmelse kan hittas på http://www.samsung.com, gå till Support
Vänligen sök Produktsupport och ange modellnamn.

DJ68-00699D-05.indb   20DJ68-00699D-05.indb   20 2015. 7. 28.   �� 5:322015. 7. 28.   �� 5:32



Informationsblad
[Svenska]

Enligt kommissionens delegerade förordning (EU) nr. 665/2013 och nr. 666/2013

A Leverantör Samsung Electronics., Co. Ltd

B Modell SC15F50VV SC15F50V3 SC15F05HY SC07F50V3 SC07F50VV SC07F50H1 

C Energieffektivitetsklass E A

D Årlig energiförbrukning (kWh/år) 52.0 28.0

E Prestandaklass rengöring av 

mattor
C C

F Prestandaklass rengöring av hårda 

golv
C A

G Klassifi cering återutsläpp av damm A A

H Ljudnivå (dBA) 81 77

I Nominell ineffekt (W) 1300 650

J Typ Dammsugare för allmänna ändamål

1)  Vägledande energiförbrukning (kWh per år), baserat på 50 rengöringsarbeten.
Verklig årlig energiförbrukning är beroende på hur enheten används.

2)  Mätningar för strömförbrukning och prestanda är baserade på metoder i EN 60312-1 och EN 
60704.
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Om du har några frågor eller synpunkter om Samsungs produkter,

är du välkommen att kontakta Samsung Support.

0771 726 7864 (SAMSUNG)

www.samsung.com/se
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Dansk

Støvsuger
brugervejledning

 

Tak, fordi du købte et Samsung-produkt.

✻ Læs brugervejledningen omhyggeligt, inden du bruger denne enhed.

✻ Må kun anvendes indendørs.

SC07F50 serien
SC15F50 serien
SC21F50 serien
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02_ sikkerhedsinformationer

sikkerhedsinformationer
SIKKERHEDSINFORMATIONER

ADVARSEL

• Inden du bruger dette apparat, skal du læse denne vejledning omhyggeligt og gemme den 

til senere brug.

ADVARSEL

• Da følgende brugervejledning omfatter forskellige modeller, kan egenskaberne ved din 

støvsuger være lidt anderledes end det, der er beskrevet i denne vejledning.

ANVENDTE FORSIGTIG/ADVARSEL-SYMBOLER

ADVARSEL
Indikerer, at der er fare for død eller alvorlig personskade.

FORSIGTIG
Indikerer, at der er risiko for personskade eller skade på ting.

ANDRE ANVENDTE SYMBOLER

Repræsenterer noget, du IKKE må gøre.

Repræsenterer noget, du skal følge.

Indikerer, at du skal tage strømstikket ud af stikkontakten.

Denne støvsuger er kun fremstillet til husholdningsbrug.

Brug den ikke til rengøring af bygningsaffald og -snavs.

Rengør fi ltrene regelmæssigt for at forhindre, at der opsamles fi nt støv i dem.

Rengør altid støvbakken og fi ltrene efter støvsugning af overfl ader, som er fugtige på grund af 

tæpperensemidler eller luftfriskere, eller smudset til med pulver og fi nt støv.

Brug ikke støvsugeren uden fi ltre.

Mangel på at opfylde disse krav kan forårsage skade på de interne dele og ugyldiggøre 
garantien.

ADVARSEL
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sikkerhedsinformationer _03

VIGTIGE SIKKERHEDSFORANSTALTNINGER

GENERELT

• Læs alle instruktioner omhyggeligt. Inden du tænder for 

strømmen, skal du sikre dig, at spændingen på strømforsyningen 

er den samme som den, der er angivet på mærkepladen i 

bunden af støvsugeren.

• ADVARSEL:  Brug ikke støvsugeren, når tæppet eller gulvet er 

vådt. Brug ikke støvsugeren til at suge vand op 

med.

• Det er nødvendigt at holde nøje opsyn, når apparatet bruges 

af eller i nærheden af børn. Støvsugeren må ikke bruges som 

legetøj. Støvsugeren må aldrig køre uden opsyn. Støvsugeren 

må kun bruges til det, den er beregnet til, og som beskrevet i 

denne vejledning.

• Brug ikke støvsugeren uden en støvbeholder.

Tøm støvbeholderen, inden den er fuld, for at opnå den bedste 

funktion.

• Brug ikke støvsugeren til at opsamle tændstikker, aske med 

gløder eller cigaretskod. Hold støvsugeren væk fra komfurer og 

andre varmekilder. Varme kan deformere og misfarve enhedens 

plastikdele.

• Undlad at opsamle hårde, skarpe genstande med støvsugeren, 

da de kan beskadige støvsugerens dele.

Undlad at stå på slangesamlingen. Undlad at lægge vægt på 

slangen.

Undlad at blokere suge- eller udsugningsåbningen.

• Sluk støvsugeren på selve maskinen, før du tager stikket ud af 

stikkontakten. Tag stikket ud af stikkontakten, inden du tømmer 

støvbeholderen. For at undgå skade skal du tage stikket ud ved 

at tage fat i selve stikket og ikke ved at trække i kablet.

• Dette apparat kan anvendes af børn med en alder på mindst 
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04_ sikkerhedsinformationer

8 år og af personer med fysiske, sansemæssige eller psykiske 

handicap eller manglende erfaring og viden, hvis de har fået 

indøvelse eller instruktion vedrørende brug af apparatet på en 

sikker måde, og når de forstår de involverede farer. Børn må 

ikke lege med apparatet. Rengøring og vedligeholdelse må ikke 

udføres af børn uden opsyn.

• Børn bør overvåges for at sikre, at de ikke leger med apparatet.

• Stikket skal tages ud af stikkontakten, inden apparatet rengøres 

eller vedligeholdes.

• Det anbefales ikke at bruge en forlængerledning.

• Hvis støvsugeren ikke fungerer korrekt, skal du slukke for 

strømforsyningen og kontakte et autoriseret serviceværksted.

• Hvis strømkablet er beskadiget, skal det udskiftes af 

producenten eller et serviceværksted eller en tilsvarende 

kvalifi ceret person for at undgå fare.

• Undlad at bære støvsugeren ved at holde i slangen.

Brug håndtaget på støvsugersættet.

• Kobl støvsugeren fra, når den ikke er i brug.

Sluk for stikkontakten, inden du tager stikket ud.

UV-BØRSTE

• Da UV-stråler fra UV-børsten beskadiger hud og øjne, skal du 

sørge for, at strålerne aldrig får kontakt med hud eller øjne, og 

du må ikke lade børn eller ældre bruge UV-børsten. De kan 

beskadige dit syn.

• Hvis det gennemsigtige vindue er i stykker, og UV-strålerne 

udsendes direkte, skal du slukke for strømmen og kontakte 

servicecenteret.

• Brug kun UV-børsten til sterilisering af madrester, sengetøj, 

senge, puder mv. lavet af materiale. Virksomheden er ikke 

ansvarlig for noget tab, der skyldes uheld med UV-børsten til 

andre formål end dens originale formål, som nævnt herover.

sikkerhedsinformationer
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sikkerhedsinformationer _05

• Sid ikke på og tab ikke UV-børsten, og undgå, at den stødes. 

Hvis dette ikke overholdes, kan det medføre kvæstelser eller 

produktbeskadigelse.

• Rør ikke ved strømterminalerne bag på UV-børsten med 

metalgenstande. Det kan medføre elektrisk stød eller brand.

• Hvis UV-lampen er gået i stykker, må du ikke selv adskille eller 

ændre produktet.

Kontakt producenten eller servicecenteret for udskiftning. 

• Da der forekommer intern afl adning inde i UV-børsten, må 

du aldrig bruge produktet tæt på brændbare væsker eller 

genstande.

• Pas på ikke at røre ved UV-lampevinduet, når du har brugt UV-

børsten i længere tid, da vinduets overfl ade kan være varm.

• UV-børsten kan starte langsomt ved en lav temperatur pga. UV-

lampens medfødte egenskaber. Hold UV-børsten indendørs. 
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samling af støvsugeren _07

01 
S

A
M

LIN
G

 A
F

 S
T

Ø
V

S
U

G
E

R
E

N

• Undlad at trykke på knappen på støvbeholderens 

håndtag, mens du bærer maskinen.

• Parkér mundstykket under opbevaring.

samling af støvsugeren

TILBEHØR
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08_ betjening af støvsugeren

STRØMKABEL

FORSIGTIG

• Tag fat i stikket og ikke i kablet, når du tager stikket ud af stikkontakten.

STYRKEKONTROL

Radiostyret fjernbetjening
(SC07F50H, SC15F50H, SC21F50H, SC15F50U, SC21F50U-serien)

SLANGE (SC07F50H, SC15F50H, SC21F50H-serien)
1. Knappen TÆND/SLUK [   ]

 - Tryk på knappen [   ] for at bruge støvsugeren. Tryk igen for 

at stoppe støvsugeren.

2. Knappen Sugning [+], [-]

 - Tryk på knappen [+] for at bruge en højere sugestyrke. Tryk på 

knappen [-] for at bruge en lavere sugestyrke.

Hvis der ikke trykkes på en knap i 30 minutter under rengøring, aktiveres sikkerhedsenheden, og 

der slukkes for strømmen.

I dette tilfælde skal du trykke på knappen [Power] (Start) på hovedenheden eller frakoble 

strømstikket og derefter tilslutte det igen.

betjening af støvsugeren

Styrehåndtag
Støvsugeren styres med radiosignaler.
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betjening af støvsugeren _09
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SLANGE (SC15F50U, SC21F50U-serien)
1. Knappen TÆND/SLUK [   ]

 - Tryk på knappen [   ] for at bruge støvsugeren. Tryk igen for at 

stoppe støvsugeren.

2. Knappen [SUCTION (SUGNING) (-/+)]

 - Tryk på knappen [SUCTION (SUGNING) (-/+)] for at forøge eller 

formindske sugestyrken. Hver gang du trykker på knappen, 

forøger du gradvist sugestyrken. Når sugestyrken når sit 

maksimum, vender du tilbage til den mindste sugestyrken, når 

du trykker på knappen næste gang.

3. Knappen [BRUSH ON/OFF (BØRSTE TIL/FRA)]

 - Tryk på knappen [BRUSH ON/OFF (BØRSTE TIL/FRA)] for at bruge UV-børsten. Tryk igen for at 

stoppe UV-børsten.

Hvis der ikke trykkes på en knap i 30 minutter under rengøring, aktiveres sikkerhedsenheden, og 

der slukkes for strømmen.

I dette tilfælde skal du trykke på knappen [Power] (Start) på hovedenheden eller frakoble 

strømstikket og derefter tilslutte det igen.

Udskift batteriet
• Når støvsugeren ikke fungerer, så udskift batterierne.

Hvis problemet fortsætter, så kontakt vores autoriserede forhandler.

• Brug 2 AAA-batterier.

1.  Du må aldrig hverken adskille eller genoplade batterierne.

2.  Du må aldrig opvarme batterierne eller smide dem i ild.

3. Vend ikke polerne (+), (-).

4. Bortskaf batterierne på en korrekt måde.

KABINET

Tryk fl ere gange på knappen TÆND/SLUK for at starte og stoppe 

støvsugeren. (FRA → TIL → FRA)

Hvis håndtagets fjernbetjening ikke fungerer, kan 

støvsugeren betjenes med TÆND/SLUK-knappen på 

maskinens kabinet.

1⃞
 

Knappen TÆND/SLUK tænder eller stopper støvsugeren.

2⃞
 

Filterlyset lyser, når støvpakken skal kontrolleres eller tømmes.

FORSIGTIG

Styrehåndtag
Støvsugeren styres med radiosignaler.

1

2

BATTERITYPE : AAA-størrelse BATTERITYPE : AAA-størrelse 
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10_ betjening af støvsugeren

Type med kontakt på hoveddel (SC07F50V, SC15F50V, SC21F50V-serien)

 - SLANGE
Træk i luftdækslet til hullet er åbent for at reducere 

sugestyrken ved rengøring af gardiner, små tæpper og andre 

lette stoffer

 - KABINET
For at styre effektstyrken skal du blot skyde 

styrkekontrolknappen til op og ned.

MIN. = Til sarte stoffer, f.eks. gardiner.

MAKS. = Til hårde gulve og stærkt tilsmudsede tæpper.

BRUG AF UV-BØRSTEN (SC15F50U, SC21F50U-SERIEN)
1. Sæt børsten i slangehåndtaget.

• Sæt UV-børsten forsvarligt fast i slangen, indtil du hører en “klikkende” lyd.

2. Tryk på knappen [BRUSH ON/OFF (BØRSTE TIL/FRA)] for at starte 

rengøring.

• Tryk på knappen [BRUSH ON/OFF (BØRSTE TIL/FRA)], og vælg den 

passende sugestyrke for støvsugeren.

• Det tilrådes at anvende sugestyrken (Maks.).

• UV-sterilisering kan ikke aktiveres af sig selv.

3. Når du har udført UV-rengøring, skal du trykke på knappen [   ].

• Tryk på knappen [   ] for at stoppe støvsugeren.

 - Af sikkerhedsmæssige årsager kører UV-rengøring kun i 30 minutter og 

stopper derefter. For at genoptage handlingen skal du trykke på knappen 

[SUCTION (SUGNING) (-/+)] igen.

UV-børsten, der sættes i slangehåndtaget (ikke direkte monteret på teleskoprøret), er beregnet 

til sengetøj.FORSIGTIG

MINMIN

MAXMAX

MIN

MAX
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vedligeholdelse af værktøjer og fi lter _11

03 
VEDLIGEHOLDELSE AF VÆ

RKTØJER OG FILTER

BRUG AF TILBEHØR

Rør

• Juster længden på det teleskopiske rør ved at skyde 

længdejusteringsknappen midt på det teleskopiske rør frem og 

tilbage.

• Kontroller for blokeringer ved at skille det teleskopiske rør ad, og 

juster det, så det bliver kortere. Dette gør det lettere at fjerne affald, 

der blokerer røret.

Tilbehør (SC07F50H, SC15F50H, SC21F50H, SC07F50V, SC15F50V, SC21F50V-serien)

• Tryk tilbehøret fast på enden af slangehåndtaget 

for at bruge tilbehøret til møbelstof.

• Træk knappen ud for at bruge støvbørsten.

• Tryk spaltetilbehøret fast på enden af 

slangehåndtaget i den modsatte retning for at 

bruge tilbehøret til møbelstof.

vedligeholdelse af værktøjer og fi lter
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12_ vedligeholdelse af værktøjer og fi lter

Tilbehør (SC15F50U, SC21F50U-serien)

• Tryk tilbehøret fast på enden af slangehåndtaget.

• Tryk støvbørsten ud for at bruge spaltetilbehøret.

• Tryk tilbehøret fast på enden af røret.

• Tryk støvbørsten ud for at bruge spaltetilbehøret.

vedligeholdelse af værktøjer og fi lter
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vedligeholdelse af værktøjer og fi lter _13

03 
VEDLIGEHOLDELSE AF VÆ

RKTØJER OG FILTER

VÆRKTØJER TIL GULVE

2-trins børste

• Indstil mundstykket i forhold til gulvoverfl aden.

• Fjern affaldsstoffet helt, hvis mundstykket er blokeret.

Ekstra kraftig børste til kæledyr (tilbehør)

Hyppig støvsugning af hår og dyrepels kan betyde formindsket rotation, fordi der er viklet hår o.l. rundt 

om tromlen. Rengør i så fald tromlen forsigtigt.

1. Tryk på Åbn-knappen på det gennemsigtige dæksel for at tage dækslet af.

2. Tag børstestykket af den gennemsigtige skærm.

3. Fjern affaldsstoffer som støv og hår, der er viklet rundt om børstestykket, ved hjælp af en saks.

4. Fjern støv inde i børsterummet med en tør støvekost eller et spalteværktøj.

5. Indsæt børstestykket i rotationsbåndet, og saml delen igen.

6. Klik det gennemsigtige dæksel tilbage på plads for at samle stykket igen.

Stor børste til parketgulv (tilbehør)

• Støvsug i brede områder på én gang.

• Fjern affaldsstoffet helt, hvis mundstykket er 

blokeret.

Rengøring af gulvtæpper Rengøring af gulve

1 2

4 5

3

6Til forbedret opsamling 

af dyrehår og -fi bre på 

tæpper.
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14_ vedligeholdelse af værktøjer og fi lter

Mini turbo-børste (tilbehør)

- Udskiftning af børsterullen

1. Hvis der er en tilstopning, eller hvis snavs kan ses: Afmonter de to 

skruer på bagsiden af mini turbo-børsten for at fjerne dækpladen, 

og fjern alle forhindringer.

2. Kontroller børsterullens tilstand.

Udskift børsterullen, hvis børsterne er slidt ned.

For at fjerne børsterullen skal du trække op og ud i endeåbningerne 

i mundstykkets hus.

Isæt børsterullens ender i samme åbninger for at udskifte.

Kontroller remmen for at sikre, at den er i god tilstand.

Hvis remmen er sprunget eller revnet: Udskift remmen i henhold 

til instruktionerne i Sådan udskiftes remmen.

3. Brug ved MAKS.

Tryk på knappen MAKS. for at bruge støvsugeren med maksimal 

indsugning.

- Udskiftning af remmen

1. Fjern bundpladen.

Se fi guren i instruktionerne i Sådan udskiftes remmen. 

2. Kom den ene ende af den nye rem omkring rullens aksel.

3. Kom den anden ende af remmen omkring området beregnet til 

børsterullen. Sæt børsterullen i åbningerne i mundstykkets hus.

Se fi guren i instruktionerne i Sådan udskiftes remmen.

4. Sæt mini turbo-børsten tilbage som beskrevet i instruktionerne i 

Udskiftning af børsterullen.

vedligeholdelse af værktøjer og fi lter

DJ68-00699D-05.indb   14DJ68-00699D-05.indb   14 2015. 7. 28.   �� 5:322015. 7. 28.   �� 5:32



vedligeholdelse af værktøjer og fi lter _15

03 
VEDLIGEHOLDELSE AF VÆ

RKTØJER OG FILTER

Sådan fjernes støv fra UV-børstens støvbeholder (SC15F50U, SC21F50U-serien)

Når du ser, at støvbeholderen er fyldt, så brug knappen [Støvfjernelse] til at tømme støvbeholderen.

1. For at fjerne støvet fra støvbeholderen skal du skubbe knappen 

[Støvfjernelse] til stillingen “Åben”.

 - Mens støvsugeren er i gang (suger), kan du bruge knappen 

[Støvfjernelse] til dette formål.

2. Skub knappen [Støvfjernelse] til stillingen “Lukket”, når du er færdig.

 - Når knappen [Støvfjernelse] er i stillingen “Åben”, er støvsugerens 

sugestyrke reduceret.

Rengøring af UV-børsten (rengøring af tromlen) (SC15F50U, SC21F50U-serien)

Menneske- og dyrehår bliver ofte viklet ind i tromlen og nedsætter tromlens rotationsstyrke. For at 

forhindre dette skal du regelmæssigt rengøre tromlen.

1. Tryk knappen [Åbn gennemsigtigt dæksel] indad for at fjerne 

dækslet.

2. Brug spaltetilbehøret for at fjerne urenheder, som f.eks. støv og hår, 

omkring tromlen.

3. Tryk knappen [Åbn gennemsigtigt dæksel] udad for at lukke 

dækslet, når du er færdig.
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16_ vedligeholdelse af værktøjer og fi lter

TØMNING AF STØVBEHOLDEREN

vedligeholdelse af værktøjer og fi lter

   

11

22

Når støvet når markering for fyldt, 

skal du tømme støvbeholderen.

Tag støvbeholderen ud ved at 

trykke på knappen.
Tag låget af støvbeholderen.

11

22

 

KlikKlik

Smid støvet i affaldsspanden. Sæt låget på støvbeholderen.

Skub før brug støvbeholderen ind 

i støvsugerens hoveddel, indtil du 

hører en “klik-lyd”.

1 2 3

4 5 6

Støvbeholderen kan rengøres med 

koldt vand.

• Tøm indholdet ud i en plasticpose.

(anbefales til personer, der lider af astma/allergi)

DJ68-00699D-05.indb   16DJ68-00699D-05.indb   16 2015. 7. 28.   �� 5:322015. 7. 28.   �� 5:32
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03 
VEDLIGEHOLDELSE AF VÆ

RKTØJER OG FILTER

RENGØRING AF STØVFILTERET

Hvornår skal støvfi lteret rengøres

• Lampen ændres til rød, når sugeevnen 

er reduceret. Hvis lyset tændes, så 

rengør støvfi lteret.

• Sæt sugestyrken på ‘MAKS.’.

• Hvis indikatoren for kontrol af fi lter bliver rød, når mundstykket befi nder 

sig 10 cm over et fl adt gulv, skal støvpakken rengøres.

Når sugestyrken tydeligt reduceres kontinuerligt, eller støvsugeren bliver unormalt varm, så 

rengør støvpakken.

StyrehåndtagStyrehåndtagStyring på kabinettetStyring på kabinettet

DJ68-00699D-05.indb   17DJ68-00699D-05.indb   17 2015. 7. 28.   �� 5:322015. 7. 28.   �� 5:32



18_ vedligeholdelse af værktøjer og fi lter

RENGØRING AF STØVFILTERET

Sørg for, at fi lteret er helt tørt, før du sætter det tilbage i støvsugeren. 

Lad det tørre i 12 timer.

Vask ikke fi ltrene med varmt vand.

Tør ikke med varmeapparater såsom mikrobølgeovn, varmeapparat, 

hårtørrer osv.

vedligeholdelse af værktøjer og fi lter

1 2 3

7

Tag støvbeholderen ud.
Træk dækslet til støvbeholderen 

for at åbne.
Fjern fi lteret fra støvbeholderen.

Ryst fi lteret over en 

affaldsspand for at fjerne løst 

støv, og vask derefter fi lteret 

med vand.

Lad fi lteret tørre i skyggen i 

mere end 12 timer.

Anbring fi lteret i 

støvbeholderen.

Sæt låget på støvbeholderen. 

Skub før brug støvbeholderen 

ind i støvsugerens hoveddel, 

indtil du hører en “klik-lyd”.

Filteret skal monteres for 

at kunne lukke dækslet til 

støvbeholderen.

4 5 66

8
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vedligeholdelse af værktøjer og fi lter _19

03 
VEDLIGEHOLDELSE AF VÆ

RKTØJER OG FILTER

RENGØRING AF UDLEDNINGSFILTERET

• Når sugestyrken tydeligt reduceres kontinuerligt, eller støvsugeren bliver unormalt varm, så rens 

udledningsfi lter. Bemærk. Vask ikke fi lteret. 

Hvis rengøring ikke løser problemer: Udskift blokeret udledningsfi lter.

• Du kan købe erstatningsfi ltre hos din lokale Samsung-forhandler.

Fjern den faste rammedel bag på 

hoveddelen.

Træk fi lteret ud ved hjælp af 

tappen.
Træk mikrofi lteret ud

Rengør fi lteret. Sæt fi lteret og rammedelen på hoveddelen.

1 2 3

4 5
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20_ fejlfi nding

fejlfi nding

PROBLEM LØSNING

Motoren starter ikke.
• Kontroller kabel, stik og stikkontakt.

• Lad støvsugeren køle af.

Sugestyrken mindskes 
gradvist.

• Kontroller, om der er blokeringer, og fjern dem i givet fald.

Kablet rulles ikke helt op. • Træk kablet 2-3 m ud, og tryk på knappen til kabeloprulning.

Støvsugeren opsamler 
ikke snavs.

• Kontroller slangen, og udskift den om nødvendigt.

Lav eller reduceret 
sugestyrke.

• Kontroller fi lteret, og rengør det om nødvendigt som illustreret på 

tegningerne. Udskift fi ltrene, hvis de ikke fungerer.

Overophedning af 
støvsugeren.

• Kontroller fi ltrene, og rengør dem om nødvendigt som vist på 

tegningerne.

Udledning af statisk 
elektricitet.

• Reducer sugestyrken.

• Dette kan også forekomme, når luften i rummet er meget tør. 

Ventilér rummet, så luftfugtigheden bliver normal.

Denne støvsuger er i overensstemmelse med følgende direktiver:

- R&TTE Direktivet (1999/5/EC)

- EMC-direktivet: 2004/108/EEC

- Lavspændingsdirektivet: 2006/95/EC

Den offi cielle Overensstemmelseserklæring fi ndes på http://www.samsung.com, gå til Support.
Søg efter Produktsupport og indtast modellens navn.
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Produktdatablad
[Dansk]

I henhold til Kommissionens forordning (EU) nr. 665/2013 og nr. 666/2013

A Mærke Samsung Electronics., Co. Ltd

B Model SC15F50VV SC15F50V3 SC15F05HY SC07F50V3 SC07F50VV SC07F50H1 

C Energieffektivitetsklasse E A

D Årligt energiforbrug (kWh/år) 52.0 28.0

E Effektivitetsklasse for 

tæpperengøring
C C

F Effektivitetsklasse for rengøring af 

hårdt gulv
C A

G Klasse for støv-genemission A A

H Støjniveau (dBA) 81 77

I Nominel effekt (W) 1300 650

J Type Støvsuger til almindelige formål

1)  Vejledende årligt energiforbrug (kWh pr. år) baseret på 50 rengøringsopgaver.
Det aktuelle energiforbrug afhænger af, hvordan støvsugeren bruges.

2)  Målinger for strømforbrug og ydelse er baseret på metoderne i EN 60312-1 og EN 60704.
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notat
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notat
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Kontakt SAMSUNG

Hvis du har spørgsmål eller kommentarer vedrørende Samsung produkter,

venligst kontakte Samsung Support.

70 70 19 70

www.samsung.com
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Norsk

Støvsuger
brukerhåndbok

 

Takk for at du kjøpte et Samsung-produkt.

✻ Les disse instruksjonene nøye før du tar i bruk enheten.

✻ Bare for innendørs bruk.

SC07F50-serien
SC15F50-serien
SC21F50-serien
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02_ sikkerhetsinformasjon

sikkerhetsinformasjon
SIKKERHETSINFORMASJON

ADVARSEL

• Les denne håndboken grundig før du tar i bruk apparatet, og ta vare på den for fremtidig 

referanse.

ADVARSEL

• Siden de følgende bruksanvisningene dekker forskjellige modeller, kan egenskapene til din 

støvsuger avvike noe fra de som beskrives i denne håndboken.

FORSIKTIGHETS- OG ADVARSELSSYMBOLER

ADVARSEL
Viser at det er fare for dødsfall eller alvorlige personskader.

FORSIKTIG
Viser at det er fare for personskader eller materielle skader.

ANDRE SYMBOLER

Representerer noe du IKKE må gjøre.

Representerer noe du må følge.

Indikerer at du må koble støpselet fra vegguttaket.

Denne støvsugeren er bare beregnet på bruk i private husholdninger.

Ikke bruk denne støvsugeren til å fjerne bygningsavfall og -rester.

Rengjør fi ltrene med jevne mellomrom for å unngå at det samler seg fi nt støv i dem.

Rengjør alltid støvholderen og fi lter etter støvsuging av overfl ater som er fuktige av 

tepperensprodukter, luftfriskere eller når teppe er full av pulver og fi nt støv.

Ikke bruk denne støvsugeren når noen av fi ltrene er fjernet.

Hvis disse kravene ikke følges, kan det føre til skader på de interne komponentene og 
gjøre garantien ugyldig.

ADVARSEL
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sikkerhetsinformasjon _03

VIKTIGE BESKYTTELSESTILTAK

GENERELT

• Les alle instruksjoner nøye. Før du slår på apparatet må du 

kontrollere at spenningen i din strømforsyning er den samme 

som angitt på kapasitetsplaten nederst på støvsugeren.

• ADVARSEL:  Ikke bruk støvsugeren når teppet eller gulvet er 

vått. Ikke bruk den til å suge opp vann.

• Det er nødvendig med nøye oppsyn når apparatet brukes av 

eller i nærheten av barn. Ikke la støvsugeren brukes som et 

leketøy. Ikke la støvsugeren være på uten tilsyn under noen 

omstendigheter. Bruk støvsugeren kun til dens tiltenkte formål, 

som beskrevet i disse instruksjonene.

• Ikke bruk støvsugeren uten en støvholder.

Tøm støvholderen før den er full, for å opprettholde effektiviteten.

• Ikke bruk støvsugeren til å suge opp fyrstikker, aske eller 

sigarettstumper. Hold støvsugeren unna ildsteder og andre 

varmekilder. Varme kan deformere og misfarge plastdelene til 

enheten.

• Unngå å suge opp harde, skarpe gjenstander med støvsugeren 

siden de kan skade delene.

Ikke stå på slangen. Ikke legg vekt på slangen.

Ikke blokker innsugings- eller utslippsporten.

• Slå av støvsugeren på selve maskinen før du kobler den fra 

vegguttaket. Ta ut støpselet fra vegguttaket før du tømmer 

støvholderen. For å unngå skader må du dra ut støpselet ved å 

holde i selve støpselet og ikke dra i ledningen.

• Dette apparatet kan brukes av barn fra åtte år og oppover og av 

personer med redusert fysisk, sensorisk eller mental kapasitet, 

eller som mangler erfaring og kunnskap, så fremt de holdes 

under oppsyn eller er blitt instruert i trygg bruk av apparatet og 

forstår farene som er involvert. Barn må ikke leke med apparatet. 
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04_ sikkerhetsinformasjon

Rengjøring og vedlikehold som kan utføres av brukeren, må ikke 

utføres av barn uten oppsyn.

• Barn må ha tilsyn for å sikre at de ikke leker med apparatet.

• Støpselet må fjernes fra stikkontakten før rengjøring eller 

vedlikehold av støvsugeren.

• Bruk av en skjøteledning anbefales ikke.

• Hvis støvsugeren ikke fungerer som den skal, slår du av 

strømforsyningen og kontakter en autorisert servicetekniker.

• Hvis ledningen er skadet, må den skiftes ut av produsenten eller 

en servicetekniker eller annen kvalifi sert person for å unngå farer.

• Ikke bær støvsugeren ved å holde den i slangen.

Bruk håndtaket på støvsugeren.

• Trekk ut kontakten når støvsugeren ikke er i bruk.

Slå av strømbryteren før du trekker ut kontakten.

UV-BØRSTE

• UV-strålene fra UV-børsten kan være skadelig for hud og øyne. 

Derfor må du aldri la strålene komme i kontakt med hud eller 

øyne, og ikke la barn eller eldre bruke UV-børsten. Det kan føre 

til skade på synet.

• Hvis det gjennomsiktige vinduet knuses og UV-strålene 

blir eksponert direkte, må du slå av strømmen og kontakte 

servicesenteret.

• Ikke bruk UV-børsten til andre formål enn til sterilisering av 

madrasser, sengetøy, senger, puter og lignende, laget av tøy. 

Selskapet skal ikke holdes ansvarlig for noe tap som følge av 

ulykker ved bruk av UV-børsten til annet enn det opprinnelige 

formålet som er oppført over.

• Ikke sitt på eller mist UV-børsten, og unngå å utsette produktet 

for støt. Hvis ikke, kan det føre til skade på person eller på 

produktet.

• Ikke ta på strømkontaktene på baksiden av UV-børsten med en 

sikkerhetsinformasjon
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sikkerhetsinformasjon _05

metallgjenstand. Dette kan føre til elektrisk støt eller brann.

• Når UV-lampen ikke fungerer, må du aldri demontere eller endre 

produktet selv.

Ta kontakt med produsenten eller servicesenteret for å få bytte 

produktet. 

• Siden det oppstår en intern utladning inne i UV-børsten, må 

du aldri bruke produktet i nærheten av en brennbar spray eller 

brennbare stoffer.

• Vær forsiktig så du ikke tar på UV-lampevinduet etter du har 

brukt UV-børsten i lengre tid, da vindusoverfl aten kan være svært 

varm.

• UV-børsten kan starte langsomt ved lav temperatur på grunn 

av UV-lampers spesielle egenskaper. Husk å holde UV-børsten 

innendørs. 
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06_ innhold

innhold
SETTE SAMMEN STØVSUGEREN

07

BRUKE STØVSUGEREN

08

08 Strømledning

08 Strømstyring

10 Bruke UV-børsten

(SC15F50U, SC21F50U-serien)

VEDLIKEHOLDE VERKTØY OG 
FILTER

11

11 Bruke tilbehør

13 Vedlikeholde gulvverktøy

16 Tømme støvholderen

17 Rengjøre støvfi lteret

18 Rengjøre støvfi lteret

19 Rengjøre utslippsfi lteret

FEILSØKING

20
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sette sammen støvsugeren _07
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• Ikke trykk på knappen til støvholderhåndtaket når 

du bærer maskinen.

• Ved oppbevaring parkerer du munnstykket.

sette sammen støvsugeren

ALTERNATIV
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08_ bruke støvsugeren

STRØMLEDNING

FORSIKTIG

• Når du tar støpselet ut av vegguttaket, må du holde i selve støpselet og ikke 

i ledningen.

STRØMSTYRING

Fjernkontroll med radiofrekvens
(SC07F50H, SC15F50H, SC21F50H, SC15F50U, SC21F50U-serien)

SLANGE (SC07F50H, SC15F50H, SC21F50H-serien)
1. PÅ/AV [   ]-knapp

 - Trykk på [   ]-knappen for å starte støvsugeren.

Trykk på nytt for å stoppe støvsugeren.

2. [+], [-] -knapp for sugekraft

 - Trykk på [+]-knappen for å sette støvsugeren på høy sugekraft. 

Trykk på [-]-knappen for å sette støvsugeren på lav sugekraft.

Hvis ingen knapp blir trykket på i løpet av 30 minutter under rengjøring, aktiveres 

sikkerhetsmekanismen og strømmen slås av.

Hvis dette skjer, trykker du på [Power]-knappen på hovedenheten eller trekker ut strømledningen 

og kobler den til igjen.

bruke støvsugeren

Håndtakskontroll
Støvsugeren kontrolleres ved hjelp av 

radiofrekvenssignaler.
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bruke støvsugeren _09
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SLANGE (SC15F50U, SC21F50U-serien)
1. PÅ/AV [   ]-knapp

 - Trykk på [   ]-knappen for å starte støvsugeren. Trykk på nytt 

for å stoppe støvsugeren.

2. [SUCTION (-/+)]-knapp (SUGEKRAFT)

 - Trykk på [SUCTION (-/+)]-knappen (SUGEKRAFT) for å øke eller 

senke sugekraften. Hver gang du trykker på knappen, økes 

sugekraften gradvis. Når maksimal sugekraft er nådd, senkes 

sugekraften til minimum neste gang du trykker på knappen.

3. [BRUSH ON/OFF]-knapp (BØRSTE PÅ/AV)

 - Trykk på [BRUSH ON/OFF] (BØRSTE PÅ/AV) for å starte UV-børsten. Trykk på nytt for å stoppe UV-

børsten.

Hvis ingen knapp blir trykket på i løpet av 30 minutter under rengjøring, aktiveres 

sikkerhetsmekanismen og strømmen slås av.

Hvis dette skjer, trykker du på [Power]-knappen på hovedenheten eller trekker ut strømledningen 

og kobler den til igjen.

Bytte batteriet
• Når støvsugeren ikke fungerer, bytter du ut batteriene.

Hvis problemet vedvarer, kontakter du vår autoriserte forhandler.

• Bruk 2 batterier av størrelsen AAA.

1.  Aldri demonter eller lad opp batteriene på nytt.

2.  Aldri varm opp batteriene eller kast dem inn i fl ammer.

3. Ikke reverser polene (+), (-).

4. Avhend batteriene på korrekt måte.

HOVEDDEL

Trykk på PÅ/AV-knappen gjentatte ganger for å starte og stoppe 

støvsugeren. (AV→PÅ→AV)

Hvis fjernkontrollen ikke fungerer, kan du styre 

støvsugeren med PÅ/AV-knappen på hoveddelen av 

maskinen.

1⃞
 

PÅ/AV-knappen starter og stopper støvsugeren.

2⃞
 

Filterlampen lyser når støvpakken krever kontroll eller tømming.

FORSIKTIG

Håndtakskontroll
Støvsugeren kontrolleres ved hjelp av 

radiofrekvenssignaler.

1

2

BATTERITYPE: AAA-størrelse BATTERITYPE: AAA-størrelse 
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10_ bruke støvsugeren

Maskinkontrolltype (SC07F50V, SC15F50V, SC21F50V-serien)

 - SLANGE
For å redusere innsugingen ved støvsuging av tekstiler, små 

tepper og andre lette stoffer drar du luftetappen til hullet er 

åpent.

 - HOVEDDEL
For å kontrollere strømnivået skyver du bare 

strømkontrollknappen opp og ned.

MIN = For ømfi ntlige overfl ater som gardiner.

MAX = For harde gulv og tilsmussede tepper.

BRUKE UV-BØRSTEN (SC15F50U, SC21F50U-SERIEN)
1. Sett inn børsten i slangehåndtaket.

• Skyv UV-børsten godt inn i slangehåndtaket til du hører en "klikkelyd".

2. Trykk på [BRUSH ON/OFF]-knappen (BØRSTE PÅ/AV) for å starte 

rengjøringen.

• Trykk på [BRUSH ON/OFF]-knappen (BØRSTE PÅ/AV) og velg egnet 

sugekraft for støvsugeren.

• Det anbefales å velge innstillingen for (Max) sugestyrke.

• UV-sterilisering kan ikke aktiveres av seg selv.

3. Når du har fullført UV-rengjøringen, trykker du på [   ]-knappen.

• Trykk på [   ]-knappen for å stoppe støvsugeren.

 - Av sikkerhetsårsaker stopper UV-børsten etter 30 minutters drift. Gjenoppta 

driften ved å trykke på [SUCTION (-/+)]-knappen (SUGEKRAFT) igjen.

UV-børsten, som settes inn i slangehåndtaket (kobles ikke direkte til det teleskopiske røret), er 

kun beregnet på sengetøy.FORSIKTIG

MINMIN

MAXMAX

MIN

MAX
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vedlikeholde verktøy og fi lter _11
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BRUKE TILBEHØR

Rør

• Juster lengden på det teleskopiske røret ved å skyve 

lengdekontrollknappen midt på det teleskopiske røret frem og tilbake.

• For å se etter blokkeringer tar du av det teleskopiske røret og justerer 

det så det blir kortere. Dette gjør det enklere å fjerne avfall som 

tilstopper røret.

Tilbehør (SC07F50H, SC15F50H, SC21F50H, SC07F50V, SC15F50V, SC21F50V-serien)

• For å bruke møbelverktøyet dytter du tilbehøret 

på enden av slangehåndtaket.

• Trekk ut knappen for å bruke støvbørsten.

• For å bruke sprekkverktøyet dytter du tilbehøret 

på enden av slangehåndtaket i motsatt retning.

vedlikeholde verktøy og fi lter
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12_ vedlikeholde verktøy og fi lter

Tilbehør (SC15F50U, SC21F50U-serien)

• Dytt tilbehøret inn på enden av slangehåndtaket.

• Trekk ut støvbørsten for å bruke sprekkverktøyet.

• Dytt tilbehøret inn på enden av røret.

• Trekk ut støvbørsten for å bruke 

sprekkverktøyet.

vedlikeholde verktøy og fi lter
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vedlikeholde verktøy og fi lter _13

03 
VED

LIK
EH

O
LD

E VER
K

TØ
Y

 O
G

 FILTER

VEDLIKEHOLDE GULVVERKTØY

2-trinnsbørste

• Juster inntaksspaken i henhold til gulvoverfl aten.

• Fjern avfallet helt hvis inntaket er blokkert.

Ekstra kraftig dyrepelsbørste (alternativ)

Jevnlig støvsuging av hår eller dyrepels kan føre til at rotasjonen faller av på grunn av at dette setter seg 

fast rundt trommelen. I dette tilfellet rengjør du trommelen forsiktig.

1. Trykk på Åpne-knappen på det gjennomsiktige skjermdekselet for å ta av dekselet.

2. Fjern børsten fra den gjennomsiktige skjermen.

3. Fjern avfall som støv og hår som sitter fast i børsten, ved hjelp av en saks.

4. Fjern støv fra innsiden av børsten med en støvtørker eller et annet lite verktøy.

5. Sett børsten inn i det roterende båndet, og monter.

6. Klikk det gjennomsiktige skjermdekselet tilbake på plass for å montere på nytt.

Parketthovedbørste (alternativ)

• Støvsug på store områder samtidig.

• Fjern avfallet helt hvis inntaket er blokkert.

Tepperengjøring Gulvrengjøring

1 2

4 5

3

6For forbedret 

oppsuging av dyrepels 

og -fi bre på tepper.
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14_ vedlikeholde verktøy og fi lter

Miniturbobørste (valgfri)

- Skifte ut børsterullen

1. Hvis det oppstår en blokkering eller rester er synlig, skrur du løs de 

to skruene på baksiden av miniturbobørsten for å ta av frontplaten 

og fjerne eventuelle hindringer.

2. Inspiser tilstanden til børsterullen.

Skift ut børsterullen dersom børstene er nedslitt.

Du fjerner børsterullen ved å dra endesporene i 

munnstykkedekselet opp og ut.

Sett inn endene i børsterullen i samme spor for å skifte ut.

Inspiser båndet for å sikre at det er i god stand.

Hvis båndet er ødelagt eller sprukket, skifter du det ut i henhold 

til instruksjonene i Skifte ut bånd.

3. Bruke på MAX.

Trykk på MAX-knappen for å bruke støvsugeren på maksimal 

styrke.

- Skifte ut båndet

1. Fjern bunnplaten.

Se fi guren i instruksjonene Skifte ut børsterull. 

2. Fest en ende av det nye båndet rundt skaftet i trinsen.

3. Fest den andre enden av båndet rundt det tilegnede området 

for det på børsterullen. Sett børsterullen inn i sporene i 

munnstykkedekselet.

Se fi guren i instruksjonene Skifte ut børsterull.

4. Sett sammen miniturbobørsten igjen som beskrevet i instruksjonene 

Skifte ut børsterull.

vedlikeholde verktøy og fi lter
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Fjerne støv fra støvholderen til UV-børsten (SC15F50U, SC21F50U-serien)

Når du ser at støvholderen er full, bruker du [Dust Removal]-knappen (Støvfjerning) for å tømme 

støvholderen.

1. Når du skal fjerne støv fra støvholderen, skyver du [Dust Removal]-

knappen (Støvfjerning) til “Åpen” stilling.

 - Bruk [Dust Removal]-knappen (Støvfjerning) til dette, mens 

støvsugeren er i gang (suger).

2. Når du er ferdig, skyver du [Dust Removal]-knappen (Støvfjerning) til 

“Lukket” stilling.

 - Når [Dust Removal]-knappen (Støvfjerning) er i “Åpen” stilling, er 

støvsugerens sugekraft redusert.

Rengjøre UV-børsten (rengjøre trommelen) (SC15F50U, SC21F50U-serien)

Hår og dyrepels setter seg ofte fast i trommelen og fører til at trommelens rotasjonskraft blir redusert. For 

å unngå dette bør du rengjøre trommelen jevnlig.

1. Trykk [Open Transparent Cover]-knappen (Åpne gjennomsiktig 

skjermdeksel) inn for å fjerne dekselet.

2. Bruk sprekkverktøyet til å fjerne urenheter som støv og hår omkring 

trommelen.

3. Når du er ferdig, skyver du [Open Transparent Cover]-knappen 

(Åpne gjennomsiktig skjermdeksel) inn for å lukke dekselet.

DJ68-00699D-05.indb   15DJ68-00699D-05.indb   15 2015. 7. 28.   �� 5:322015. 7. 28.   �� 5:32



16_ vedlikeholde verktøy og fi lter

TØMME STØVHOLDEREN

vedlikeholde verktøy og fi lter

  

11

22

Når støvet når opp til fullt 

av støv-merket, tømmer du 

støvholderen.

Ta støvholderen ut ved å trykke 

på knappen.
Ta av støvholderdekselet.

11

22

KlikkKlikk

Kast støvet i 

husholdningsavfallet.
Lukk støvholderdekselet.

Før bruk dytter du støvholderen 

inn i hoveddelen av støvsugeren 

til du hører en klikkelyd.

1 2 3

4 5 6

Du kan skylle støvholderen i kaldt 

vann.

• Tøm den i en plastpose.

(anbefales for astmatikere/allergikere)
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RENGJØRE STØVFILTERET

Når du skal rengjøre støvfi lteret

• Lampen blir rød når sugeevnen er 

redusert. Hvis lampen lyser, rengjør du 

støvfi lteret.

• Skru støvsugeren på 'MAX'.

• Hvis indikatorlampen for fi lterkontroll blir rød når inntaket holdes 10 cm 

over fl att gulv, rengjør du støvpakken.

Når sugeevnen reduseres merkbart kontinuerlig eller støvsugeren overopphetes unormalt, 

kontrollerer du støvpakken.

HåndtakskontrollHåndtakskontrollKontroll på hoveddelenKontroll på hoveddelen
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18_ vedlikeholde verktøy og fi lter

RENGJØRE STØVFILTERET

Kontroller at fi lteret er helt tørt før du setter det tilbake i støvsugeren. 

La det tørke i 12 timer.

Ikke skyll fi ltrene med varmt vann.

Ikke tørk fi ltret med varmeapparater som en mikrobølgeovn, 

varmeelement, hårtørker osv.

vedlikeholde verktøy og fi lter

1 2 3

7

Ta ut støvholderen.
Trekk i støvholderdekselet for å 

åpne det.
Ta fi lteret ut av støvholderen.

Rist fi lteret over en søppelbøtte 

for å fjerne løst støv, og vask 

deretter fi lteret med vann.

La fi lteret tørke i skyggen i 

minst 12 timer.

Sett fi lteret tilbake i 

støvholderen.

Lukk støvholderdekselet. 

Før bruk dytter du støvholderen 

inn i hoveddelen av 

støvsugeren til du hører en 

klikkelyd.

Filteret må være montert før 

du lukker støvholderdekselet.

4 5 66

8
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RENGJØRE UTSLIPPSFILTERET

• Når sugekraften reduseres merkbart kontinuerlig eller støvsugeren overopphetes unormalt, 

rengjør du utslippsfi lteret. Merk: Ikke vask fi lteret. 

Hvis rengjøring ikke løser problemet, skifter du ut det blokkerte fi lteret.

• Du får kjøpt nye fi ltre hos din lokale Samsung-forhandler.

Fjern den faste rammedelen på 

baksiden av støvsugeren.
Dra ut fi lteret med knotten. Dra ut mikrofi lteret

Rengjør fi lteret. Trykk fi lteret og rammedelen ned i støvsugeren.

1 2 3

4 5
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20_ feilsøking

feilsøking

PROBLEM LØSNING

Motoren starter ikke.
• Kontroller kabelen, støpselet og vegguttaket.

• La kjøle ned.

Innsugingskraften 
minsker gradvis.

• Se etter blokkeringer og ta ut.

Ledningen trekkes ikke 
helt inn.

• Dra ledningen ut 2-3 meter og trykk ned ledningsknappen.

Støvsugeren suger ikke 
opp støv.

• Kontroller slangen og bytt den ut om nødvendig.

Lite eller minskende 
sugekraft.

• Kontroller fi lteret og om nødvendig må du rengjøre som illustrert i 

instruksjonene. Hvis fi ltrene er ute av stand, bytter du dem ut med nye.

Støvsugeren 
overopphetes.

• Kontroller fi ltrene. Om nødvendig rengjør du dem som illustrert i 

instruksjonen.

Frigjør statisk elektrisitet.
• Senk sugekraften.

• Dette kan også oppstå når luften i rommet er veldig tørr. 

Luft godt i rommet til luftfuktigheten blir normal.

Denne støvsugeren samsvarer med følgende forskrifter:

- RTTE direktiv (1999/5/EC)

- Elektromagnetisk direktiv (EMC): 2004/108/EEC

- Lavspenningsdirektivet (Low Voltage Directive): 2006/95/EC

Offi siell samsvarserklæring fi nnes på http://www.samsung.com gå til Support
Vennligst søk produktstøtte og angi modellnavn.
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Produktblad
[Norsk]

I henhold til Kommisjonsforordning (EU) nr. 665/2013 og nr. 666/2013

A Leverandør Samsung Electronics., Co. Ltd

B Modell SC15F50VV SC15F50V3 SC15F05HY SC07F50V3 SC07F50VV SC07F50H1 

C Energieffektivitetsklasse E A

D Årlig energiforbruk (kWh/år) 52.0 28.0

E Ytelse-klasse ved rengjøring av 

tepper
C C

F Ytelse-klasse ved rengjøring av 

harde gulv
C A

G Klasse gjennutslipp, støv A A

H Lydeffektnivå (dBA) 81 77

I Nominell inngangseffekt (W) 1300 650

J Type Støvsuger for generelt bruk

1)  Omtrentlig årlig energiforbruk (kWh per år), basert på 50 rengjøringsykluser.
Faktisk årlig energiforbruk er avhengig av hvordan apparatet brukes.

2)  Målinger for strømforbruk og ytelse er basert på metodene i EN 60312-1 og EN 60704.
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Kontakt SAMSUNG

Om du har spørsmål eller synspunkter om Samsungs produkter,

er du velkommen å kontakte Samsung Support

815-56 480

www.samsung.com
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Suomi

Pölynimurin
käyttöopas

 

Kiitos, että ostit Samsungin valmistaman tuotteen.

✻ Lue ohjeet huolellisesti, ennen kuin käytät tätä laitetta.

✻ Vain sisäkäyttöön.

SC07F50-sarja
SC15F50-sarja
SC21F50-sarja
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02_ Turvallisuusohjeet

Turvallisuusohjeet
TURVALLISUUSOHJEET

VAROITUS

• Ennen kuin käytät laitetta, lue tämä käyttöopas huolellisesti ja pidä se tallessa tulevaa 

tarvetta varten.

VAROITUS

• Koska seuraavat käyttöohjeet koskevat useita eri malleja, oman pölynimurisi ominaisuudet 

saattavat poiketa jonkin verran ohjeissa kuvatuista.

OPPAASSA KÄYTETYT HUOMIO- JA VAROITUSMERKIT

VAROITUS
Viittaa kuolemanvaaraan tai vakavien vammojen mahdollisuuteen.

HUOMIO
Viittaa henkilövahinkojen tai aineellisten vahinkojen mahdollisuuteen.

MUUT OPPAASSA KÄYTETYT MERKIT

Osoittaa jotakin, mitä EI pidä tehdä.

Osoittaa ohjetta, jota on noudatettava.

Osoittaa, että pistoke täytyy irrottaa pistorasiasta.

Pölynimuri on tarkoitettu vain kotitalouskäyttöön.

Älä käytä tätä pölynimuria rakennusjätteiden ja -romun siivoamiseen.

Puhdista suodattimet säännöllisesti, jotta niihin ei pääsisi kertymään hienojakoista pölyä.

Puhdista pölysäiliö ja suodattimet aina, kun olet imuroinut pintoja, jotka ovat kastuneet 

matonpuhdistus- tai ilmanraikastusaineista tai joilla on jauheita ja hienoa pölyä.

Älä käytä tätä pölynimuria, jos jokin sen suodattimista on irrotettu.

Jos et noudata näitä vaatimuksia, laitteen sisäiset osat voivat vaurioitua ja takuu 
mitätöidään.

VAROITUS
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Turvallisuusohjeet _03

TÄRKEITÄ VAROTOIMIA

YLEISTÄ

• Lue kaikki ohjeet huolellisesti. Varmista ennen virran kytkemistä, 

että virtalähteen jännite on sama kuin imurin pohjan arvokilvessä 

mainittu jännite.

• VAROITUS:  Älä käytä pölynimuria, jos matto tai lattia on märkä. 

Älä käytä laitetta veden imemiseen.

• Tarkka valvonta on välttämätöntä, jos mitä tahansa laitetta 

käyttää lapsi tai sitä käytetään lasten lähettyvillä. Älä anna 

lasten käyttää pölynimuria leikkikaluna. Älä koskaan jätä 

pölynimuria käyntiin valvomatta. Käytä pölynimuria vain sen 

käyttötarkoitukseen näissä ohjeissa kuvatulla tavalla.

• Älä käytä pölynimuria ilman pölysäiliötä.

Tyhjennä pölysäiliö ennen sen täyttymistä, jotta imuri toimisi 

tehokkaasti.

• Älä käytä pölynimuria tulitikkujen, kuuman tuhkan tai 

tupakantumppien keräämiseen. Pidä imuri etäällä liesistä ja 

muista lämmönlähteistä. Lämpö voi turmella laitteen muoviosien 

muodot ja värit.

• Älä imuroi kovia, teräviä esineitä, sillä ne voivat vahingoittaa 

imurin osia.

Älä seiso letkun päällä. Älä aseta letkun päälle painoa.

Älä tuki imu- tai poistoaukkoa.

• Katkaise imurista virta sen rungossa olevalla katkaisimella, ennen 

kuin irrotat pistokkeen pistorasiasta. Irrota pistoke pistorasiasta, 

ennen kuin tyhjennät pölysäiliön. Vahinkojen välttämiseksi irrota 

pistoke tarttumalla suoraan pistokkeeseen, ei sähköjohtoon.

• Tätä laitetta saavat käyttää yli 8-vuotiaat lapset sekä fyysisesti tai 

psyykkisesti rajoittuneet ja kokemattomat henkilöt, jos käyttöä 

valvotaan tai jos heille on annettu ohjeet laitteen turvalliseen 

käyttöön ja jos he ymmärtävät käyttöön liittyvät vaarat. Lasten ei 
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04_ Turvallisuusohjeet

tule antaa leikkiä laitteella. Lapset eivät saa puhdistaa tai ylläpitää 

laitetta ilman valvontaa.

• Lasten ei saa antaa leikkiä laitteella.

• Pistoke on irrotettava pistorasiasta ennen laitteen puhdistamista 

tai huoltoa.

• Jatkojohdon käyttöä ei suositella.

• Jos imuri ei toimi oikein, katkaise virta ja ota yhteyttä 

valtuutettuun huoltoedustajaan.

• Jos virtajohto vaurioituu, valmistajan, sen huoltoedustajan 

tai vastaavan pätevän henkilön on vaihdettava johto vaaran 

välttämiseksi.

• Älä kanna imuria pitämällä kiinni letkusta.

Käytä imurin kantokahvaa.

• Irrota imuri pistorasiasta, kun et käytä sitä.

Katkaise virta virtakytkimestä, ennen kuin irrotat pistokkeen 

pistorasiasta.

UV-HARJA

• Koska UV-harjasta tulevat UV-säteet voivat vaurioittaa ihoa ja 

silmiä, älä missään olosuhteissa anna säteiden osua ihollesi tai 

silmiisi äläkä anna lasten tai vanhusten käyttää UV-harjaa. Säteet 

voivat vaurioittaa näköä.

• Jos läpinäkyvä ikkuna on rikki ja UV-säteet pääsevät laitteesta 

suoraan ulos, sammuta laite ja ota yhteyttä huoltoliikkeeseen.

• Älä käytä UV-harjaa mihinkään muihin tarkoituksiin kuin 

patjojen, vuodevaatteiden, sänkyjen, tyynyjen ynnä muiden 

tekstiilituotteiden sterilointiin. Valmistaja ei ole vastuussa mistään 

sellaisten onnettomuuksien aiheuttamista vahingoista, joiden 

syynä on se, että UV-harjaa on käytetty johonkin muuhun kuin 

sen alkuperäiseen, yllä mainittuun tarkoitukseen.

• Varo istumasta UV-harjan päälle ja pudottamasta sitä tai 

kolhimasta laitetta. Jos et noudata tätä ohjetta, seurauksena 

Turvallisuusohjeet
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Turvallisuusohjeet _05

saattaa olla henkilövahinkoja tai tulipalo.

• Älä koske UV-harjan takana oleviin virtaliitäntöihin metallipuikoilla. 

Tämä voi aiheuttaa sähköiskun tai tulipalon.

• Jos UV-lamppu on epäkunnossa, älä milloinkaan pura tai 

muokkaa laitetta itse.

Vaihda osa ottamalla yhteyttä valmistajaan tai huoltoliikkeeseen. 

• Koska UV-harjassa tapahtuu sisäisiä purkauksia, laitetta ei 

saa käyttää herkästi syttyvien suihkeiden tai muiden aineiden 

lähettyvillä.

• Varo koskemasta UV-lampun ikkunan lasiin UV-harjan käytön 

jälkeen, sillä ikkunan pinta saattaa pysyä kuumana pitkään.

• UV-lamppujen teknisistä ominaisuuksista johtuen UV-harjan 

toiminta voi alkaa hitaasti ja alhaisella lämpötilalla. Pidä UV-harja 

sisätiloissa. 
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Sisällys
IMURIN KOKOAMINEN

07

IMURIN KÄYTTÖ

08

08 Virtajohto

08 Tehonsäädin

10 UV-harjan käyttö

(SC15F50U, SC21F50U-sarja)

VARUSTEIDEN JA 
SUODATTIMEN HUOLTO

11

11 Lisävarusteen käyttö

13 Lattiasuuttimien huolto

16 Pölysäiliön tyhjentäminen

17 Pölysuodattimen puhdistaminen

18 Pölysuodattimen puhdistaminen

19 Poistoilmansuodattimen puhdistaminen

VIANMÄÄRITYS

20
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• Älä paina pölysäiliön kahvan painiketta, kun kannat 

laitetta.

• Kiinnitä lattiasuutin, kun laitat laitteen säilöön.

Imurin kokoaminen

VALINNAINEN
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08_ Imurin käyttö

VIRTAJOHTO

HUOMIO

• Kun irrotat pistokkeen pistorasiasta, tartu pistokkeeseen, älä virtajohtoon.

TEHONSÄÄDIN

Radiotaajuuskaukosäädin
(SC07F50H, SC15F50H, SC21F50H, SC15F50U, SC21F50U-sarjat)

LETKU (SC07F50H, SC15F50H, SC21F50H-sarja)
1. Virtapainike [   ]

 - Käynnistä pölynimuri painamalla [   ]-painiketta. Sammuta 

pölynimuri painamalla virtapainiketta uudelleen.

2. Imupainike [+], [-]

 - Käytä imuria suurella imuvoimalla painamalla [+]-painiketta. 

Käytä imuria pienellä imuvoimalla painamalla [-]-painiketta.

Jos mitään painiketta ei paineta 30 minuuttiin imuroinnin aikana, turvalaite aktivoidaan ja virta 

katkaistaan.

Jos näin käy, paina pääyksikön [virtapainiketta] tai irrota virtajohto pistorasiasta ja kytke se 

takaisin kiinni.

Imurin käyttö

Kahvasäädin
Imuria ohjataan radiotaajuussignaaleilla.
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LETKU (SC15F50U, SC21F50U-sarja)
1. Virtapainike [   ]

 - Käynnistä pölynimuri painamalla [   ]-painiketta. Sammuta 

pölynimuri painamalla virtapainiketta uudelleen.

2. [SUCTION (-/+)] -painike (imu)

 - Kasvata tai vähennä imuvoimaa painamalla [SUCTION (-/+)] 

-painiketta (imu). Imuvoima kasvaa asteittain aina, kun painat 

painiketta. Kun imuvoima on enimmillään, se palautuu alimpaan 

asetukseen, kun painat painiketta seuraavan kerran.

3. [BRUSH ON/OFF] -painike (harja käytössä/pois)

 - Käytä UV-harjaa painamalla [BRUSH ON/OFF] -painiketta (harja käytössä/pois). Pysäytä UV-harja 

painamalla painiketta uudelleen.

Jos mitään painiketta ei paineta 30 minuuttiin imuroinnin aikana, turvalaite aktivoidaan ja virta 

katkaistaan.

Jos näin käy, paina pääyksikön [virtapainiketta] tai irrota virtajohto pistorasiasta ja kytke se 

takaisin kiinni.

Pariston vaihtaminen
• Jos pölynimuri ei toimi, vaihda paristot.

Jos ongelma jatkuu, ota yhteyttä valtuutettuun jälleenmyyjään.

• Käytä kahta AAA-paristoa.

1.  Älä milloinkaan pura paristoja tai lataa niitä.

2.  Älä milloinkaan kuumenna paristoja tai heitä niitä tuleen.

3. Älä käännä (+)- ja (-)-napoja.

4. Hävitä paristot oikein.

RUNKO

Käynnistä tai sammuta pölynimuri painamalla virtapainiketta 

toistuvasti. (POIS PÄÄLTÄ → PÄÄLLE → POIS PÄÄLTÄ)

Jos kahvasäädin ei toimi, imuria voi käyttää sen 

rungossa olevan virtapainikkeen avulla.

1⃞
 

Pölynimuri käynnistetään ja sammutetaan virtakytkimellä.

2⃞
 

Suodattimen valo palaa, kun pölykasetti vaatii tarkistamista tai tyhjentämistä.

HUOMIO

Kahvasäädin
Imuria ohjataan radiotaajuussignaaleilla.

1

2

PARISTON TYYPPI: AAA-PARISTON TYYPPI: AAA-

koko koko   
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10_ Imurin käyttö

Säädintyyppi (SC07F50V, SC15F50V, SC21F50V-sarja)

 - LETKU
Pienennä imutehoa verhoja, pieniä mattoja ja muita kankaita 

varten avaamalla ilma-aukko.

 - RUNKO
Säädä tehotasoa liu'uttamalla tehonsäädintä ylös- tai alaspäin.

VÄHIMMÄISTEHO = Herkille materiaaleille, esim. verhoille.

ENIMMÄISTEHO = Koville lattioille ja erittäin likaisille matoille.

UV-HARJAN KÄYTTÖ (SC15F50U, SC21F50U-SARJA)
1. Kiinnitä harja letkun kahvaan.

• Kiinnitä UV-harja letkun kahvaan, kunnes se napsahtaa tiiviisti paikoilleen.

2. Aloita imurointi painamalla [BRUSH ON/OFF] -painiketta (harja 

käytössä/pois).

• Paina [BRUSH ON/OFF] -painiketta (harja käytössä/pois) ja valitse 

imurille sopiva imuteho.

• Suosittelemme valitsemaan enimmäistehon.

• UV-sterilointi ei aktivoidu itsestään.

3. Kun UV-imurointi on valmis, paina [   ]-painiketta.

• Sammuta imuri painamalla [   ]-painiketta.

 - UV-harjaus toimii turvallisuussyistä vain 30 minuuttia, minkä jälkeen se 

sammutetaan. Voit ottaa sen takaisin käyttöön painamalla [SUCTION (-/+)] 

-painiketta (imu) uudelleen.

Letkun kahvaan (ei suoraan teleskooppiputkeen) kiinnitettävä UV-harja on tarkoitettu 

vuodevaatteille.HUOMIO

MINMIN

MAXMAX

MIN

MAX
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LISÄVARUSTEEN KÄYTTÖ

Putki

• Säädä teleskooppiputken pituutta liu'uttamalla putken keskellä olevaa 

pituudensäädintä eteen- tai taaksepäin.

• Jos haluat tarkistaa tukokset, irrota teleskooppiputki ja säädä se 

lyhyemmäksi. Näin tukos on helpompi poistaa putkesta.

Lisävaruste (SC07F50H, SC15F50H, SC21F50H, SC07F50V, SC15F50V, SC21F50V-sarja)

• Jos haluat käyttää päällystetyökalua, työnnä se 

letkun kahvan päähän.

• Jos haluat käyttää pölyharjaa, vedä painiketta 

ulospäin.

• Jos haluat käyttää rakosuutinta, työnnä se letkun 

kahvan päähän vastakkaisessa suunnassa.

Varusteiden ja suodattimen huolto
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12_ Varusteiden ja suodattimen huolto

Lisävarusteet (SC15F50U, SC21F50U-sarja)

• Työnnä lisävaruste letkun kahvan päähän.

• Jos haluat käyttää rakosuutinta, vedä pölyharja 

ulos.

• Työnnä lisävaruste putken päähän.

• Jos haluat käyttää rakosuutinta, vedä pölyharja 

ulos.

Varusteiden ja suodattimen huolto
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LATTIASUUTTIMIEN HUOLTO

Kaksitoimiharja

• Säädä imuaukkoa lattiapinnan mukaan.

• Poista roskat kokonaan, jos imuaukko tukkeutuu.

Tehoharja karvoille (valinnainen)

Hiusten tai karvojen toistuva imurointi voi saada pyörimisen hidastumaan, sillä karvat voivat kiertyä 

rummun ympärille. Puhdista tällöin rumpu huolellisesti.

1. Avaa läpinäkyvä suojus painamalla avauspainiketta ja irrota suojus.

2. Irrota harja läpinäkyvästä suojuksesta.

3. Poista roskat, kuten pöly ja harjaan kietoutuneet hiukset, käyttämällä saksia.

4. Poista pöly harjan kotelon sisältä käyttämällä kuivaa pölyliinaa tai rakosuutinta.

5. Työnnä harja paikoilleen pyörivään hihnaan.

6. Napsauta läpinäkyvä suojus paikoilleen.

Iso parkettiharja (valinnainen)

• Imuroi pölyn laajalta alueelta kerralla.

• Poista roskat kokonaan, jos imuaukko 

tukkeutuu.

Maton imuroiminen Lattian imuroiminen

1 2

4 5

3

6Helpottaa karvojen 

ja kuitujen poistoa 

matoista.
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14_ Varusteiden ja suodattimen huolto

Pieni turboharja (valinnainen)

- Harjan rullan vaihtaminen

1. Jos pieni turboharja on tukossa tai siinä on roskia, avaa harjan 

takana olevat kaksi ruuvia, jotta voisit irrottaa etupaneelin ja poistaa 

mahdolliset tukokset.

2. Tarkasta harjan rullan kunto.

Vaihda harjan rulla, jos harjat ovat liian kuluneet.

Irrota harjan rulla vetämällä sitä ylöspäin, irti kiinnitysaukoistaan ja 

suutinkotelosta.

Aseta uusi rulla paikoilleen samoihin kiinnitysaukkoihin.

Tarkasta hihna ja varmista, että se on hyvässä kunnossa.

Jos hihna on rikki tai murtunut, vaihda se kohdassa ”Hihnan 

vaihtaminen” annettujen ohjeiden mukaisesti.

3. Suurimman tehotason käyttö.

Käytä imuria suurimmalla tehotasolla painamalla suurimman 

tehotason painiketta.

- Hihnan vaihtaminen

1. Irrota alalevy.

Ks. ohjeet kohdassa ”Harjan rullan vaihtaminen” olevasta kuvasta. 

2. Kierrä uuden hihnan toinen pää akselin hihnapyörän ympärille.

3. Kierrä hihnan toinen pää sille varattuun paikkaan harjan rullassa. 

Aseta harjan rulla sille varattuihin, suutinkotelossa oleviin aukkoihin.

Ks. ohjeet kohdassa ”Harjan rullan vaihtaminen” olevasta kuvasta.

4. Aseta pieni turboharja takaisin paikoilleen kohdan ”Harjan rullan 

vaihtaminen” ohjeiden mukaisesti.

Varusteiden ja suodattimen huolto
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Pölyn poistaminen UV-harjan pölysäiliöstä (SC15F50U, SC21F50U-sarja)

Kun pölysäiliö on täynnä, tyhjennä se käyttämällä [pölynpoisto]-painiketta.

1. Poista pöly pölysäiliöstä kääntämällä [pölynpoisto]-painike ”auki”-

asentoon.

 - Käytä [pölynpoisto]-painiketta tähän tarkoitukseen, kun imuri on 

käytössä (imuroitaessa).

2. Kun olet valmis, siirrä [pölynpoisto]-painike ”kiinni”-asentoon.

 - Kun [pölynpoisto]-painike on ”auki”-asennossa, imurin imuvoimaa 

pienennetään.

UV-harjan puhdistaminen (rummun puhdistaminen; SC15F50U, SC21F50U-sarja)

Hiukset ja lemmikkieläinten karvat saattavat takertua rumpuun ja saada sen pyörimään hitaammin. Voit 

estää tämän puhdistamalla rummun säännöllisesti.

1. Paina [läpinäkyvän suojuksen avaus] -painiketta sisäänpäin ja avaa 

suojus.

2. Poista lika, pöly ja hiukset rummusta rakosuuttimen avulla.

3. Kun olet valmis, työnnä [läpinäkyvän suojuksen avaus] -painiketta 

ulospäin ja sulje suojus.
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16_ Varusteiden ja suodattimen huolto

PÖLYSÄILIÖN TYHJENTÄMINEN

Varusteiden ja suodattimen huolto

11

22

Tyhjennä pölysäiliö, kun pölyä on 

”säiliö täynnä” -merkkiin asti.

Irrota pölysäiliö painamalla sen 

painiketta.
Irrota pölysäiliön kansi.

11

22

NapsautusNapsautus

Hävitä säiliössä oleva pöly. Sulje pölysäiliön kansi.

Kiinnitä pölysäiliö ennen käyttöä 

imurin runkoon työntämällä 

sitä niin kauan, kunnes kuulet 

napsahduksen.

1 2 3

4 5 6

Voit huuhdella pölysäiliön kylmällä 

vedellä.

• Tyhjennä muovipussiin

(suositellaan astmasta tai allergioista kärsiville).
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PÖLYSUODATTIMEN PUHDISTAMINEN

Milloin pölysuodatin tulisi puhdistaa

• Valo muuttuu punaiseksi, kun imurin 

imuteho laskee. Jos valo syttyy, 

puhdista pölysuodatin.

• Käännä imurin teho enimmäistehoasentoon.

• Jos suodattimen merkkivalo palaa punaisena, kun imuaukko on 10 cm 

tasaisen lattian yläpuolella, puhdista pölykasetti.

Tyhjennä pölykasetti, jos imuteho heikkenee merkittävästi ja toistuvasti tai imuri ylikuumenee 

epänormaalilla tavalla.

KahvasäädinKahvasäädinSäädinSäädin
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18_ Varusteiden ja suodattimen huolto

PÖLYSUODATTIMEN PUHDISTAMINEN

Varmista, että suodatin on täysin kuiva, ennen kuin laitat sen takaisin 

pölynimuriin. Anna sen kuivua 12 tuntia.

Älä pese suodattimia kuumalla vedellä.

Älä kuivaa kuumennuslaitteilla, kuten mikroaaltouunilla, lämmittimellä 

tai hiustenkuivaimella.

Varusteiden ja suodattimen huolto

1 2 3

7

Irrota pölysäiliö.
Avaa vetämällä pölysäiliön 

kantta.
Irrota suodatin pölysäiliöstä.

Ravistele irtonainen pöly 

suodattimesta roskapussiin ja 

pese suodatin vedellä.

Anna suodattimen kuivua 

varjossa yli 12 tuntia.
Aseta suodatin pölysäiliöön.

Sulje pölysäiliön kansi. 

Kiinnitä pölysäiliö ennen käyttöä 

imurin runkoon työntämällä 

sitä niin kauan, kunnes kuulet 

napsahduksen.

Suodattimen tulee olla 

asennettuna paikoilleen 

ennen pölysäiliön kannen 

sulkemista.

4 5 66

8
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POISTOILMANSUODATTIMEN PUHDISTAMINEN

• Puhdista poistoilmansuodatin, jos imuteho heikkenee merkittävästi ja toistuvasti tai imuri 

ylikuumenee epänormaalilla tavalla. Huom. Älä pese suodatinta. 

Jos puhdistaminen ei ratkaise ongelmaa, korvaa tukkeutunut suodatin uudella.

• Vaihtosuodattimia saa lähimmältä Samsungin jälleenmyyjältä.

Irrota koneen rungon takana 

oleva kiinteä kehys.

Vedä suodatin ulos kielekkeen 

avulla.
Vedä mikrosuodatin ulos

Puhdista suodatin. Kiinnitä suodatin ja kehys koneen runkoon.

1 2 3

4 5
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20_ Vianmääritys

Vianmääritys

ONGELMA RATKAISU

Moottori ei käynnisty.
• Tarkista johto, pistoke ja pistorasia.

• Anna jäähtyä.

Imuteho heikkenee 
vähitellen.

• Tarkista tukokset ja poista.

Johto ei kelaudu 
kokonaan sisään.

• Vedä johtoa ulos 2–3 m ja paina takaisinkelauspainike alas.

Pölynimuri ei ime roskia. • Tarkista letku ja vaihda tarvittaessa.

Heikko tai heikkenevä 
imuteho.

• Tarkista suodattimet ja puhdista ne tarvittaessa ohjeiden mukaisesti. Jos 

suodattimet eivät ole käyttökelpoisia, vaihda ne uusiin.

Runko kuumenee. • Tarkista suodattimet ja puhdista ne tarvittaessa ohjeiden mukaisesti.

Staattisen sähkön 
purkauksia.

• Vähennä imutehoa.

• Näin voi käydä myös silloin, jos huoneilma on hyvin kuivaa. 

Tuuleta huonetta niin kauan, että ilmankosteus muuttuu normaaliksi.

Tämä pölynimuri täyttää seuraavat määräykset:

- RTTE-direktiivi (1999/5/EC)

- Sähkömagneettista yhteensopivuutta koskeva direktiivi: 2004/108/EEC

- Pienjännitedirektiivi: 2006/95/EC

Virrallinen vaatimustenmukaisuusvakuutus löytyy Internet-osoitteesta http://www.samsung.com, 
valitse kohta Tuki.
Etsi kohta Tuotetuki ja anna mallin nimi.
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Tuoteseloste
[Suomi]

Komission asetusten (EU) N:o 665/2013 ja N:o 666/2013 mukaan

A Toimittaja Samsung Electronics., Co. Ltd

B Malli SC15F50VV SC15F50V3 SC15F05HY SC07F50V3 SC07F50VV SC07F50H1 

C Energiatehokkuusluokka E A

D Vuosittainen energiankulutus 

(kWh/v)
52.0 28.0

E Matonpuhdistusteho (luokka) C C

F Kovan lattian puhdistusteho 

(luokka)
C A

G Pölypäästöluokka A A

H Äänentehotaso (dBA) 81 77

I Nimellinen ottoteho (W) 1300 650

J Tyyppi Yleiskäyttöinen pölynimuri

1)  Ohjeellinen vuosittainen energiankulutus (kWh/v), joka perustuu 50 puhdistuskertaan. 
Todellinen vuosittainen energiankulutus riippuu siitä, miten laitetta käytetään.

2)  Virrankulutuksen ja tehokkuuden mittaukset perustuvat standardeihin EN 60312-1 ja EN 
60704.
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Ota yhteyttä Samsungiin

Jos sinulla on kysymyksiä tai kommentteja koskien Samsung tuotteita

voitte ottaa yhtyettä Samsung tukeen.

030 - 6227 515

www.samsung.com

DJ68-00699D-05
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